
ANTYKWARNIA-Księgarnia
„Niezależna”
ul. Kopernika 4, tel. 343-249-467
42-217 Częstochowa skr. poczt. 636 
e-mail: skrytka636@antykwarnia.com.pl
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Częstochowa, 13.01.2025 do 28.02.2024
OFERTA NR 1/25

Następna 3/24 ukaże się 1.04.2025
na naszej stronie w Internecie (tam

są także zdjęcia okładek) i w tym
dniu zostanie wysłana Pocztą Polską

Ofetę oprac.: T. Pena, F. Gancarek

NOWOŚCI Z ANTYKWARYCZNEJ PÓŁKI
1. Biernacki Zbigniew, Cz-wa, 30 cm, opr. oryg. tw.+obw. 
a)Jasna Góra na dawnej pocztówce, 2000, "Wyd. MS", s. 
127+227  il.;b)Ziemia  Częstochowska  na  dawnej  
pocztówce,  2007,  Wyd.  „MS”,  s.  157+wiele  il. 
pocztówek+s.  2  nlb.  mapa  woj.  częstochowskiego  z 
herbami miast;c)Region Częstochowski jako województwo  
na dawnej pocztówce (fotografii, drukach, dokumentach,  
mapach),  2018,  Nakł.  autora,  Wyd.  Tadeusz  Serocki 
Pelplin, s. 207+wiele il. d)  Matka Boska Częstochowska 
jako  symbol  patriotyzmu  na  dawnych  pocztówkach,  
widokówkach  i  zdjęciach,  Nakł.  autora,  Wyd.  Zakon 
Paulinów 2023, s. 144, obw. obustronnie wyk.    80 zł/egz.
2. Biuletyn K. Śl. Inst. Nauk. 21 cm, opr. oryg. brosz. Nr 
68/1966  r.  Jamka  Rudolf,  Badania  archeologiczne  na  
Górnym Śląsku w 1965 r., s. 94; Nr 77/1967 r. Kita Jan 
red.,  Stan i potrzeby badań nad dziejami Częstochowy i  
regionu częstochowskiego, s. 139 15 zł/egz.
3. Cegiełka  A.  i  Markowski  A. –  Z polszczyzną za pan  
brat, W. 1986, Iskry, s. 259, 24 cm, opr. oryg. tw.10 zł/egz.
4. Dołęga-Mostowicz T. –  Znachor. Powieść-film, Tom I, 
P. 1938, Nakł. Druk. Polska SA, Wszystkie fotosy firmy 
„Stepkot”,  W-wa,  Dodatek  bezpłatny  dla  stałych 
czytelników „Wielkopolanina” i „Pomorzanina”, s. 112-23 
cm, opr. brosz. oryg., brak tylnej okładki     25 zł
5. Dziemidok Bohdan, O komizmie, il. Sz. Kobyliński, W. 
1967, KiW, s. 205, 25 cm, gr. tw.+obw.     20 zł
6. Dziesięciolecie Polski Odrodzonej. Księga Pamiątkowa  
1918-1928, Kr. 1928, IKC,s.1207,40cm,opr.oryg.tw.250 zł
7. Galeria-Częstochowski  Magazyn  Literacki,  Cz.  Tow. 
Galeria Lit., s. 100-140, mamy nr: 68, 69, 70 i ost. wyd. 
71, lipiec-wrzesień, 2024 r. dot. rz. Warty 15 zł/egz.
8. Gawęda  Stanisław,  red.  wyd. –  Długossiana.  Studia 
historyczne w pięćsetlecie śmierci J. Długosza, W. 1980, 
PWN, s. 364, 24 cm, opr. oryg. pł.+obw.     45 zł
9. Głowacki Marian – Fizyka w domu, Cz-wa 2023, Wyd. 
nakł. wł. autora, W. Druk. „Poligram”, s. 105, 24 cm, opr. 
oryg. brosz.     25 zł
10. Gogola Marek, Książka Jan, opr. – Jan Długosz herbu 
Wieniawa  (1415-1480).  Materiały  z  ogólnopolskiej  
konfederacji  naukowej.  Wieluń  24.06.2015  r.,  Wieluń 
2016, Muzeum Ziemi Wieluńskiej, s. 126, 24,5 cm, opr. 
oryg. tw.     40 zł
11. Hertz Paweł i Kopaliński Władysław-ułożyli – Księga 
cytatów z polskiej literatury pięknej od XIV do XX wieku, 
W. 1982, PiW, s. 954, 24 cm, opr. oryg.+obw. (Mamy też 
egz. z roku 1997)     20 zł
12. Janicki  Jerzy –  Towarzystwo  Weteranów...  (Alfabet  
Lwowski 2), W. 1994, „BGW”, s. 199+20 kol. fot., 24 cm, 
opr. brosz.     10 zł

13. Knop  Ireneusz –  Moja  pasja.  Prywatna  kolekcja  
zegarków i lamp naftowych, Cz-wa 2021, Nakł. autora, 
Druk.  „Top  Druk”,  s.  159+wiele  kol.  il.  ze  zbiorów 
autora, 30 cm, opr. oryg. tw.    65 zł
14. Ligoń  Stanisław –  Bery  i  bajki  śląskie,  il.  D. 
Knosatówna,  K.  1985,  Wyd.  „Śląsk”,  s.  254,  25 cm, 
opr. oryg. tw.    10 zł
15. Łoś-Kryst Grażyna, Kryst Roman – Częstochowscy 
mistrzowie (dot. kolekcji harmonii i akordeonów), Cz-
wa 2018, Stow. Wspólnota Gaude Mater, s. 64, 24 cm, 
opr. oryg. brosz.    25 zł
16. Marchewka Eugeniusz –  Zarys historii  górnictwa 
rud  żelaza  w  częstochowskim  obszarze  rudonośnym, 
wyd. z okazji 130-lecia STIG oraz 72-lecia STIG Oddz. 
w Cz-wie, Cz-wa 2023, Wyd. ZG STIG w Katowicach, 
Druk „Gryf”, s. 213+w. fot., 25 cm, opr. oryg. tw.  90 zł
17. Popiołek Kazimierz – Śląskie dzieje, W. 1976 PWN, 
s. 535, 21 cm, opr. oryg. tw.+obw.    10 zł
18. Sado Grzegorz – Dzieje samorządu i administracji  
w gminie Radków 1809-2012 (Dzierzgów, Bieganów), 
Radków 2013,  Wyd.  Drukuj.net,  s.  185,  23  cm,  opr. 
oryg. brosz.    35 zł
19. Szpak  Jacek –  Dzieje  Żarek-Leśniowa-
Przewodziwoszyc  do  1870  roku,  Żarki  Bielsko-Biała 
2023, Wyd. Cum Laude, s. 322+s. 10 il., 24 cm, opr. 
oryg. brosz.            75 zł
20. Wyględowski  Mieczysław –  Od  Krzyża 
Harcerskiego  do  Krzyża  Oficerskiego  Orderu  
Odrodzenia  Polski.  Medale,  odznaczenia  państwowe,  
odznaki,  monety  w  zbiorach  moich,  fot.  wyk.  M. 
Januszewska-Warych, Cz-wa 2024, Nakł. autora, Druk. 
Harit, s. 202, 30 cm, opr. oryg. tw.          130 zł
21. Zabytki Polskiej Kultury Artystycznej XVII-XVIII w.  
Katalog  wystawy  przygotowanej  przez  kustosza  
Muzeum Narodowego  w  Krakowie,  St.  Odrzywolska, 
Cz-wa 06.10.1969 r., s. 35+10 s. nlb. il.            10 zł
22. Zariwna  Teodozja –  Milczenie  cezu (dot. 
mieszkańców Czarnobyla),  przekł.  B.  Zadura,  Cz-wa 
2024, Wyd. Tow. Galeria, s. 227, opr. oryg. brosz.  40 zł
23. Złotkowski  Dariusz  prof. –  Ochotnicza  Straż  
Pożarna  w  Częstochowie-Dźbowie  w  100-lecie  
powstania,  w  pracy  wykorzystano  fot.  będące  w 
zbiorach OSP Dźbów, Cz-wa 2024, Harit-K. Bednarek, 
s. 282, 23 cm, opr. oryg. brosz.            35 zł
24. Zwoliński  Mirosław,  Cz-wa 2021/24,  24 cm, opr. 
oryg.  brosz.  z  il.,  Wyd.  Poligram,  a)  W  dawnej  
Częstochowie.Kamienice-Mieszkańcy-Firmy-Zdarzenia 
(opis 42 kamienic tworzących 3 Aleje NMP), s. 532; b) 
Gmachy  i  budowle  wizytówką  dawnej  Częstochowy 
(opis 40 gmachów), s. 371    75 zł/egz.



KSIĄŻKI I WYDAWNICTWA DO 1920 R.
25. About Edmund –  Król Gór. Powieść, przekł. z franc. 
R. Thorn, Kr 1912, GiW, s. 284, 19 cm, opr. intr. tw. blok 
książki luźny-egz. do oprawy     40 zł
26. Autor  zbiorowy –  Antologia  Polska  wybór  
najcenniejszych  poetów  polskich  z  il.  Andriollego-
Brandta-Kossaka i Lessera, L. 1880, Wyd. F. H. Richter, s. 
408, 21 cm, opr. oryg. tw.     50 zł
27. Autor  zbiorowy –  Przez  lądy  i  morza.  Skarbiec  
powieści niezwykłych przygód i humoru z 50 il., Kr. 1913, 
Nakł. red. „Nowiny”, s. 76, 25 cm, opr. oryg. brosz.   25 zł
28. Bałucki Michał – Zamki na lodzie. Powieść z naszych  
czasów,Petersburg 1898, Nakł. Księg. K.Grędyszyńskiego, 
s.327, b. s. 323 do 326, 18 cm, opr. intr. tw.     60 zł
29. Bandrowski Jerzy – Przez jasne wrota, L. 1920, Nakł. 
Wyd. Polskiego, s. 286, 19 cm, opr. intr. tw.     35 zł
30. Basza Slatin – Przez Sudan. Ogniem i mieczem, tł. Wł. 
Irampczyński, W. 1901, Druk. A. T. Jezierskiego, s. 169, 
brak s. 45-48 i 63-64, 18 cm, opr. intr. tw.     20 zł
31. Bedel Maurice –  Biała przygoda. Powieść, przekł. K. 
Bukowskiego, L. br. r. w. (ok. 1920?), Wyd. „Globus”, s. 
207, egz. do opr., 20 cm, s. okł. nakl. na opr. intr. tw.  35 zł
32. Białynia  Ewa –  Warszawa  w  czasie  Powstania  
Kościuszkowskiego 1794 roku, W. 1917, Wyd. M. Arcta, s. 
38, 18 cm, opr. oryg. brosz.     20 zł
33. Bobrowski  Florjan  ks. –  Słownik  łacińsko-polski, 
Wilno 1903-nakł. i druk J. Zawadzki, druk dwuszpaltowy, 
24 cm, T. I, A-E, s. 2014 z r. 1903, T. II, L-Z, s. 2007 z r.  
1910, opr. intr. tw.  500 zł/kompl.
34. Bogdanowicz  Edm.  (Bożydar) –  Błękitna  pantera.  
Opowiadanie  z  puszczy  amerykańskie,  il.  St. 
Sawiezewskiego, P., brak r. wyd. (ok. 1920), KŚW, s. 75, 
17 cm, opr. oryg. tw.     35 zł
35. Bölosche Wilhelm – Miłość w przyrodzie, W. 1912/13, 
Nakł. Księg. G. Centnerszwera i s-ki, 21 cm, opr. intr. tw. 
a) Przekł. Dr. Z. Szymanowski, s. 402; b) Przekł. Dr. M. 
Bornsteina, s. 410         25 zł/egz.
36. Bourget  Paweł –  Członek  Akademii  Francuskiej  
Tancerz z profesji.  Powieść,  przekł. K. Bukowskiego, L. 
br. r. w. (ok. 1920?), Wyd. „Globus”, s. 173, 21 cm, opr. 
oryg. brosz.     30 zł
37. Brak autora –  Bolesław czyli  dalsze  losy  Genowefy.  
Powieść, Mikołów 1920, S-ka Wyd. Karola Miarki, s. 96, 
16 cm, opr. intr. tw.     35 zł
38. Brak autora – Marta i Maria. Dwie powieści wiejskie, 
a)  Marta s. 1-41; b)  Maria s. 42-66; współopr., Cieszyn, 
br. r. w. (ok. 1900?), współopr., 17 cm, opr. intr. tw. okł. 
zach.     25 zł
39. Brak  autora –  Niezwykła  opowieść  o  siedmiu  
mędrcach,  którzy  ucznia  swego  Dyoklecyana,  
późniejszego cesarza rzymskiego, siedmiokrotnie wybawili  
od  niehibnej  śmierci,  W.  br.  r.  wyd.  (po  1915?),  Nakł. 
„Księg.  Popularnej”,  s.  93,  19 cm, opr.  intr.  brosz.  egz. 
napr.     30 zł
40. Brand Max – Nocny jeździec. Powieść, W. br. r. wyd. 
(ok.  1920?),  Wyd.  J.  Kubickiego,  s.  300,  blok  książki 
luźny, 19cm,okł. brosz. ksero nakl. na opr. intr. tw.     20 zł
41. Breton Juliusz –  Artysta, przekł. z j. franc. b. aut. tł., 

W. 1899, Nakł. „Gazety Polskiej”, s. 176, 19 cm, opr. 
intr. pł.            20 zł
42. Brücke Ernest dr –  Jak ochraniać życie i zdrowie  
dzieci?, przekł. z j. niem. M. Flauma, W. 1892, Nakł. i 
druk. S. Lewentala, s. 306, 18 cm, opr. intr. brosz.  30 zł
43. Brzeziński M. – Podarunek dla młodzieży. Książka  
do czytania i nauki dla tych co nie chcą być ciemnymi, 
wyd.  VII,  W.  1902,  Skł.  Gł.  w  Księg.  Polskiej,  s. 
352+100 rys. w tekście, 20 cm, opr.            70 zł
44. Carnegie Andrzej –  Państwo interesu, z oryg. ang. 
przeł. S. Barszczewski, W. 1904, GiW, s. 160, 18 cm, 
opr. oryg. pł.            25 zł
45. Chrzanowski  Ign. –  O  komedyach  Aleksandra  
Fredry.  W  setną  rocznicę  pierwszego  przedstawienia  
pierwszej  komedyi  Fredry,  Kr.  1917,  Nakł.  Akademii 
Umiejętności, s. 331, 23 cm, opr. intr. tw.            25 zł
46. Compain  M.  L. –  Przebojem.  Powieść,  z  franc. 
przeł.  Br.  Neufeldówna,  L.  1904,  Nakł.  „Słowa 
Polskiego”, s. 158, 22 cm, opr. intr. tw.            30 zł
47. Cooper F.  Jakob –  Zwierzęcobójca czyli  pierwsza  
ścieżka  wojenna.  Powieść,  przekł.  K.  S.  z  il.  St. 
Komotockiego, P. br. r. wyd. (po 1920?), nakł. KŚW, s. 
473, 19 cm, opr. intr. tw. okł. zach. egz. napr.         45 zł
48. Couperus Ludwik – Władca pokoju. Powieść, br. m. 
i r. wyd. (ok. 1920?), s. 264, 19 cm, opr. intr. tw.    25 zł
49. Cumming  C.  F.  Gordon –  Życie  w  Chinach.  
Wrażenia  z  podróży,  w  przekł.  dr  W.  Wolskiego  z 
przedm. J. Ochorowicza, W. 1899, Druk. Granowski i 
Sikorski, s. 184, 18 cm, opr. intr. tw.            30 zł
50. Czerny M. –  Niewolnicy ciała. Powieść, W. 1908, 
Nakł. GiW, s. 328, 17 cm, opr. intr. tw.            30 zł
51. D'annunzio  Gabriele –  Triumf  śmierci.  Powieść, 
przekł. L. Staff, W. br. r. wyd. (ok. 1920?), Inst. Wyd. 
„Renaissance”, s. 272, 18 cm, opr. intr. tw.            25 zł
52. Dmowski Roman – Niemcy, Rosja i kwestia Polska, 
reprint  aktualnie wydany z 1914 r.  we Lwowie,  brak 
współczesnych danych,s.271,19cm,opr.oryg.brosz.35 zł
53. Fleszerowa Regina dr – Nasze góry, W. 1919, Wyd. 
M. Arcta staraniem PTK, s. 29, 20cm,opr. intr. tw. 25 zł
54. France  Anatole –  Historya  komiczna,  przekł.  E. 
Wesławskiej z przedm. Wł. Jabłonowskiego, W. br. r. 
wyd. (ok. 1905?), Druk. A. T. Jezierskiego, s. 159, 18 
cm, opr. intr. tw. egz. do opr.            20 zł
55. Glass  Henryk  i  Sopoćko  Tadeusz-zebrali – 
Książeczka  harcerza,  Kijów  1917,  Druk.  Polska  w 
Kijowie,s.96,br.1/2s.tyt.,17cm,br. opr.-egz. do opr. 60 zł
56. Gould Joanna – Gwiazda przewodnia. Powieść dla  
dorastającej  młodzieży,  tł.  z  j.  ang.  Z.  Hartingh,  W. 
1919,Wyd.M.Arcta,s.320,18cm,opr.intr.tw.do napr.40 zł
57. Górska  Halina –  O  księciu  Gotfrydzie  rycerzu  
gwiazdy  wigilijnej  dwanaście  cudownych  opowieści  
przez mistrza Johannesa Sarabandrsa astrologa króla  
jegomości spisanych, okł. i il. wyk. J. Petry-Przybylska, 
L. br. wyd. (ok. 1900?), Nakł. Książnica-Atlas, s. 176 w 
tym s.  171-176, słownik wyrazów mniej znanych, 20 
cm, s. okł. brosz. nakl. na opr. intr. tw.            60 zł
58. Grudziński  Stanisław –  Półpanek.  Powieść  
ukraińska,  z  przedm. T.  Jeske-Choińskiego,  W. 1899, 



Druk.  Granowskiego i  Sikorskiego,s.160,18cm, opr.  intr. 
pł.     25 zł
59. Gruszecki  Artur –  Za  króla  Stefana.  Powieść  
historyczna, wyd. w 2 tomach, Bytom, G-S, b. r. wyd. (ok. 
1920?), Nakł. „Katolika” S-ki Wyd., 20 cm, opr. intr. tw., 
T. I-s. 442, T. II-s. 523     45 zł
60. Hahn-Hahan –  Ide  hrabina  Eudoxya.  Obraz  z  V-go  
wieku,  Kr.  1870,  Skł.  Gł.  w Księg.  Wł.  Jaworskiego,  s. 
349, 20 cm, opr. intr. tw.     65 zł
61. Heidenstam  v.  Werner –  Epopeja  rycerska 
(Carolinerna), przekł. St. Miłaszewskiego, W. 1917, Nakł. 
Tłumacza, s. 327, 18 cm, opr. intr. tw.     40 zł
62. Janowski  K.  Czesław –  Gniazdo  Krzyżackie.  
Opowiadanie historyczne, W. 1920, Wyd. M. Arcta, s. 46, 
17 cm, opr. intr. tw.     20 zł
63. Jaroszyński T. – Za wieku starego. Powieść, W. 1913, 
Nakł. G. Centnerszwer i S-ka, s. 223, 20 cm, opr. intr. tw. 
egz. napr.     30 zł
64. Jaroszyński Tadeusz –  W nawiasach życia,  W. 1908, 
Księg. St. Sadowskiego, s. 121, 17 cm, opr. intr. tw.   20 zł
65. Jełowicki Aleksander ks. – Dwie nauki przed ślubne i  
po ślubie przydać się mogące, W. 1897, Druk. St. Niemiry, 
s. 32, 19 cm, opr. oryg. brosz.     35 zł
66. Jerwicz –  Baśń  życia.  Szkic  powieściowy,  W.  1906, 
Nakł. GiW, s. 162, 18 cm, opr. intr. tw.     30 zł
67. Jędrzejewicz Janusz – Nasz Wódz Naczelny, Biblioteka 
Żołnierza  Polskiego.  Zeszyt  XIII,  W.  1920,  Wyd.  Red. 
„Żołnierza Polskiego”,  s.  1-20, 17 cm, opr.  oryg. brosz. 
uszkodzona, egz. do oprawy     20 zł
68. Jökeia  Maurusa –  Raz się  tylko kocha.  Powieść,  W. 
1880, Nakł. i Druk. Józefa Kaufmana, s. 708, 17 cm, opr. 
intr. tw.     65 zł
69. Kallas A. Zapolska –  Powieść biograficzna, W. br. r. 
wyd. (ok. 1920?), Instyt. Wyd. „Renaissance”, s. 224, 20 
cm, opr. oryg. brosz.     30 zł
70. Kipling Rudyard i Balestier W. - Tajemniczy naszyjnik  
(Naulahka).  Romans,  przekł.  z  j.  ang.  C.  N.,  W.  1901, 
Nakł. GiW, s. 254, 19 cm, opr. intr. tw.     30 zł
71. Klocek, W. br. r. wyd. (1920?), (Ciekawe Książki), 18 
cm,  opr.  intr.  tw.  współopr.  a)  Lemański  Jan  -  Prawo 
mężczyzn, s. 94; b) Wierzbiński Maciej - Siostra Felicja, s. 
88; c) Dygasiński Adolf - Nowele, s. 79; d) Teffi. Kobieta  
demoniczna, przekł. J. Tuwim, s. 93     40 zł
72. Klocek, W. 1906/08, Skł. Gł. „Księgarni Polskiej”, 20 
cm, opr. intr. tw. współopr. egz. do oprawy, a) Brak autora-
Duchy  Czarnego  Boru,  czyli  kamienne  serce,  s.42;  b) 
Stanleja G.-Przygody młode araba w puszczy afrykańskiej, 
opr. Z. M. Brzeziński, s.79; c) Gensówna Franciszka-Dwie 
drogi. Powieść w czterech częściach dla młodzieży, s.136; 
d) Brak autora-Pamiętnik konia, s. 65     40 zł
73. Konar  Alfred  –  Siostry  Malinowskie.  Powieść,  W. 
1905, Nakł. GiW, s. 328, 18 cm, opr. intr. tw.     35 zł
74. Klocek  drukarski,  Biała  Podlaska  br.  r.  wyd.  (ok. 
1920?), s. 128, 18 cm, opr. intr. brosz. 1) Bazan E. Pardo-
Opętana przez djabła, s. 5-10; 2) Nansen P. a) Zakochani, 
s.  11-16;  b)  Sceptyk,  s.  19-33;  3) Awereczenko  A.-
Profesya  diabla  wesoła,  s.  37-52;  4) Awereczenko  A.-
Pawełek i jego mama, s. 55-68; 5) Awereczenko A.-Nasza 

prowincja,  s.  71-86;  6) Awereczenko  A.-Zaginiony 
rękopis,  s.  89-96;  7) Awereczenko  A.-Żółta  prasa,  s. 
99-106;  8)  Kurpin  A.-Król  i  mędrzec,  s.  109-112; 
9)Kurpin  A.-Allez!,  s.  113-121;  10)  Kurpin  A.-
Maestro(Humoreska), s. 122-128            50 zł
75. Kraszewski  I.  J. –  Ładowa  Pieczara.  Obrazek 
wiejski, L. 1872, Księg. Gubrynowicza i Schmidta, s. 
155, 17 cm, opr. intr. tw.            20 zł
76. Kraszewski I. J. –  Wybór powieści (wydanie tanie) 
serya II, W. 1884, Nakł. Michała Glücksberga, 17 cm, 
opr. intr.  brosz. współopraw. a)  Resurrecturi,  powieść 
wyd. w III T. (T. I-s. 131; T. II-s. 143; T. III-s. 158); 
b) W starym piecu.  Studium psychograficzne,  s.  135; 
c) Hołota,  powieść  współczesna  wyd.  w  II  T. 
(T. I s. 136; T. II-s. 153)            40 zł
77. Krczek  Franciszek  dr-ułożył  (różnych  autorów) – 
Zbiór  powieści  i  gawęd  z  10  rycinami  dr  W.  
Witwickiego, L. 1908, Nakł. Macieży Polskiej, s. 399, 
18 cm, opr. intr. tw. napr.            45 zł
78. Kurpin  A. –  Miłość  Sulamity.  Powieść,  Zaopatrz. 
wst. W. Jabłonowskiego, L. 1918, Inst. Wyd. „Lektora”, 
s. 115, 17 cm, opr. intr. tw.            25 zł
79. Lemański  Jan –  Nowości  Literackie  Tom  VIII  
Prawo własności, z portretem autora, W. 1909, Księg. 
St. Sadowskiego, s. 112, 17 cm, opr. intr. pł.           30 zł
80. Lepecki B. M. –  W dzikich ustroniach. Przygody,  
polowania i awantury, W. br. r. wyd. (ok. 1920?), Bibl. 
Domu Polskiego, s. 123, 18 cm, opr. intr. brosz.     50 zł
81. Leroux  Gaston –  Upiór  opery,  Powieść  w  2  T. 
współopr., W., br. r. wyd. (ok. 1920?), E. Wende i S-ka, 
T. I, s. 127, T. II, s. 166, 17 cm, opr. intr. tw.           20 zł
82. Lie  Jonasz –  Na manowcach.  Powieść  norweska, 
przekł.  C.  N.,  W.  1904,  Nakł.  Tygodnika 
Ilustrowanego., s. 72, 17 cm, opr. intr. brosz.          25 zł
83. Ligocki  Edward –  Sambra  i  Moza.  Powieść.  
Pamięci Pułk. Miłkowskiego,  W. 1919, Nakł.  GiW, s. 
271, 18 cm, opr. intr. tw.            20 zł
84. Loliee Fryderyk –  Z życia cesarzowej Eugenii, z j. 
franc. przeł. Z. N., W. 1909, Nakł. GiW, s. 432, 18 cm, 
opr. intr. tw.            35 zł
85. Łaszkiewicz Stefan – Sępy. Powieść lotnicza, W. br. 
r. wyd. (ok. 1920?), Wyd. M. Arcta, s. 220, 20 cm, opr. 
intr. tw.            35 zł
86. Maciejowski  Józef –  Kadeci.  Powieść,  W.  br.  r. 
wyd.  (ok.  1920?),  Nakł.  St.  Cukrowskiego,  Bibl. 
Nowości, s. 152, 19 cm, opr. intr. tw.            30 zł
87. Marciszewska  K  z  M  (Litwinka  zamieszkała  na 
Ukrainie)  „Kucharka  Szlachecka”-zawiera  ok.  3000 
przepisów-2 tomy w jednym, Kijów 1901, Nakł. Księg. 
L.  Idzikowskiego,  22  cm,  opr.  oryg.  tw.  T.  I 
Kucharstwo,  s.  1-420;  T.  II  Spiżarnia,  s.  421-
658+Rejestr s. XXIV          250 zł
88. Marlitt  Eugenja –  Złota  Elżunia.  Powieść,  oprac. 
dla  młodzieży  Z.  Bukowiecka,  il.  A.  Piotrowski,  W. 
1920, Wyd. M. Arcta, s. 251, 15 cm, opr. intr. tw.   20 zł
89. Mattachich  Geza –  Pamiętniki.  Kartka  z  życia  
księżny Ludwiki Koburskiej,  W. 1904, Księg. nakł. A. 
Zonera, s. 162, 19 cm, opr. intr. tw. okł. zach.         35 zł



90. Michaelis Karin – Beata Rosa. Powieść, tł. E. R-a, W. 
1911, Druk. Ed. Nicz i S-ka, s. 153, 17 cm,opr. intr. pł.25zł
91. Mniszek Helena –  Pustelnik. Powieść poświęcona E.  
Słońskiemu, nakł. K. Rzepeckiego, P. 1919, s. 191, 22 cm, 
s. okł. brosz. nakl. na opr. intr. tw.     30 zł
92. Modest –  Moc ducha. Malowanki,  Kr.  1905, Nakł.  i 
druk. W. L. Anczyca i S-ki, s. 272, 18 cm,opr. intr. tw.40 zł
93. Morawski  Stanisław dr –  W Peterburku 1827-1838.  
Wspomnienia  pustelnika  i  koszałki  kobiałki  z  18  
miedziorytami, wyd. A. Czartoryski i H. Mościcki, P. br. r. 
wyd. (1900?), Wyd. Polskie, s. 370, 20 cm,opr.intr.tw.70 zł
94. Müller Johannes –  Offizier des Norddeutschen Lloyd  
Hilfsbuch  für  Schiffsoffiziere  und  Navigationsschüler, 
Berlin 1911,  Verlag von Julius Springer,  s.  323,  24 cm, 
opr. oryg. tw.     30 zł
95. Mysing Oskar – Berezyna. Powieść historyczna, Wyd. 
w 2 tomach, tł. i przedm. W. Trąmpczyńskiego, W. 1898, 
Druk.  Granowskiego-Sikorskiego,  19  cm,  opr.  intr.  tw., 
T. I-s. 168, T. II-s. 191     60 zł
96. Nałkowska  R.  Zofia –  Hrabia  Emil.  Romans 
nowoczesny, W. 1920, Nakł. Tow. Wydawniczego, książka 
kończy się na s. 254-brak ok. 2 s., 20 cm,opr. intr. tw. 20 zł
97. Nau  A.  John –  Wroga  siła  (Pamiętnik  waryata).  
Powieść nagrodzona przez Akad. Gocourtów, przekł. C.N., 
W. 1904, Nakł. Tyg. Il., s. 364, 18 cm, opr. intr. pł.     40 zł
98. Nawrot  Henryk-Ilustrowany  przewodnik  po  Paryżu, 
zestawił H. N., W. 1898, Wyd. Red. Wędrowca, s. 350, 19 
cm, opr. intr. tw.     75 zł
99. Nowaczyński  Adolf –  Wielki  Fryderyk.  Powieść  
dramatyczna, W.1910,GiW,s.352,21 cm, opr. intr. tw. 35 zł
100. Nowaczyński N. A. –  Nowości Literackie Tom XIII  
Co czasy niosą.  Greckie tragoedye St.  Wyspiańskiego,  z 
portretem autora, W. 1909, Księg. St. Sadowskiego, s. 151, 
19 cm, opr. intr. brosz.     30 zł
101. Nowiński  Józefat  –  Biała  gołąbka.  Poemat  
dramatyczny w 5 aktach i  dwu tomach,  W. 1899,  Nakł. 
Red. „Gazety Polskiej”, s. 301, 17 cm, s. okł. nakl. na opr. 
intr. tw.     30 zł
102. Okołowiczówna Stanisława – Ulicznicy. Książka dla  
starszych dzieci, rys. w tekście Z. Konopacka, Kr. 1908, 
Nakł.  Księg. Nauk., s. 155, 18 cm, opr. intr. tw.     30 zł
103. Orzeszkowa Eliza –  O Żydach i kwestyi żydowskiej.  
Silny  Samson.  Daj  kwiatek.  Gedali.  Ogniwa.  O  
nacjonalizmie  żydowskim,  W.  1913,  Nakł.  GiW,  s. 
71+podtytuły, s. 234, 20 cm, opr. oryg. tw.     40 zł
104. Ostwald Wilhelm –  Młyn życia. Fizyczno-chemiczne  
podstawy procesów życiowych,  przekł. St. Miklaszewski, 
W. 1913, Wyd. Ultima Thule, s. 152+s. 31 od Wyd. Ultima 
Thule, 20 cm, opr. oryg. brosz.     40 zł
105. Panamarjow  N.  J.  –  Wnuczki  i  wróżki.  Powieść  
kryminalna w trzech tomach,  przekł. z ros. brak aut. tł., 
brak tomu I i III, Tom II – Z piekła rodem, L. 1900, Nakł. 
„Słowa Polskiego”,s.197,21cm, opr. intr. tw.     30 zł
106. Passionsspiel Oberammergau 1910 Die sieben Worte  
am Kreuz, Monachium 1910, Nakł. F. Bruckmann A-G, s. 
7 nlb, 20 cm, opr. oryg. brosz.     15 zł
107. Pelczar Józef ks. – Życie duchowe czyli doskonałość  
chrześcijańska  według  najcelniejszych  mistrzów 

duchowych, Tom II (brak T. I), Kr. 1882, nakł. autora 
Wyd. G. Gebertner i S-ka, s. 455, opr. oryg. pł.      40 zł
108. Piątek  Jan  opr.  wg.  J.  Wisnara  –  Zasady 
przyzwoitego zachowania się uczniów szkół średnich, il. 
Wł.  Witwicki,  L.  1913,  Nakł.  Tow.  Nau.  Szkół 
Wyższych, s. 46, 19 cm, opr. oryg. brosz. napr.       60 zł
109. Pisani Ferri –  Królestwo Al Capone. Powieść, W. 
br. r. wyd. (ok. 1920?), s.228(4 ost. s. przepis. bez straty 
dla tekstu),17cm,s. okł. brosz. nakl. na opr. intr. tw.40 zł
110. Przerwa-Tetmajer K. – Romans Panny Opolskiej z  
panem Główniakiem. Anegdota, W. 1912, GiW, s. 302, 
17 cm, opr. intr. tw.            45 zł
111. Przewodnik  po  Zjednoczonych  Stanach  Ameryki, 
New  York,  br.  r.  wyd.  (1920?),  Wyd.  przez  United 
States Lines, s. 64, 20 cm, opr. oryg. brosz.            40 zł
112. Rodziewiczówna  Maria  –  Pożary  i  zgliszcza.  
Powieść na tle powstania styczniowego, P. br. r. wyd. 
(ok. 1920?), Nakł. Wyd. Polskiego, s. 342, 20 cm, opr. 
intr. tw. blok książki luźny            35 zł
113. Rogowicz  Wacław  –  Pokusa  o  zmierzchu.  
Powieść, W. br. r. wyd. (po 1920?), Księg. Bibl. Dzieł. 
Wyborowych, s. 141, 18 cm, opr. intr. tw.            20 zł
114. Rzewuski Józef – Co będzie z panami po wojnie?, 
W. 1918, Nakł. GiW, s. 114, 20cm, opr. intr. brosz.30 zł
115. Sclavus  Wiesław  –  Królobójcy,  L.  1906,  Księg. 
Polska B. Połonieckiego, s. 445, 19 cm,opr.intr.tw. 30 zł
116. Shakespeare  W.  –  Dzieła  dramatyczne  w  12 
tomach współopr., W. 1895, nakł. GiW, 18 cm, opr. intr. 
tw., T. I Burza i inne dramaty, s. 1-319; T. II Miarka za 
miarke  i  inne,  s.  1-241;  T.  III  Stracone  zachody 
miłosne, s. 1-243, brak tomów od IV do XII           40 zł
117. Słoński  Edward  –  Ta,  co  nie  zginęła..., Wybór 
wierszy  E.  Słońskiego  o  Polsce,  o  wojnie  i  o 
żołnierzach,  W. 1917,  Nakł.  GiW, s.  206,  10x14 cm, 
opr. oryg. pł. okł. zach.            35 zł
118. Smolarski  Mieczysław  –  Warneńczyk.  Powieść, 
ozdobił W. Borkowski, W. br. r. wyd. (ok. 1920?), Nakł. 
i  Druk.  Zakł.  Graf.  Eugeniusza  i  Kazimierza 
Koziańskich, s. 223, 17 cm, opr. intr. tw.            30 zł
119. Staszic  Franciszek  –  Powiastki  historyczne 
polskie.  Dla  pożytku  i  rozrywki  dzieci,  rys.  wyk.  A. 
Leme,  W.  1862,  Nakł.  Aleksandra  Lewińskiego 
Księgaża, s. 142, 16 cm, opr. oryg. tw. okł. napr.    45 zł
120. Staśny B. A. – Wzburzenie w Indiach. Powiastka, 
przeł. AL-AR, W. 1906, Nakł. M. Arcta, s. 33, 18 cm, 
opr. intr. brosz. okł. zach.            15 zł
121. Szaniawska K. –  Dwa światy. Obrazek, W. 1907, 
Nakł.  „Tyg. Mod i  Powieść”,  s.  48,  17 cm, opr.  intr. 
brosz.            20 zł
122. Tokarski Stanisław – Na wzburzonej fali. Powieść  
współczesna, L. 1907, Nakł. Księg. Maniszewskiego i 
Meinharta, s. 202, 20 cm, opr. intr. tw.            30 zł
123. Wiktor  M.  Józef  –  Na  ziemi  pokój.  Romans 
umarłych, wyd. w III ks. współopr., W. br. r. wyd. (ok. 
1914?), Inst. Wyd. „Renaissance”, 20 cm, opr. intr. tw. 
okł. zach., Kś. I – Cierpienia, s. 9-116; Kś. II – Śmierci, 
s. 119-200; Kś. III – Wyzwolona, s. 203-272           50 zł
124. Wiseman Kardynał –  Fabiola. Powieść z czasów 



prześladowania chrześcijan w r. 302, Tytuły ksiąg: K. I – 
PAX, czyli chwile rozejmu; K. II – Certamen, czyli walka; 
K. III –  Victoria czyli zwycięstwo,  W. 1914, Nakł. GiW, 
brak nr s. (ok. 350?), 16 cm, opr. intr. tw.     25 zł
125. Wójcicki  Wł.  K.  –  Z rodzinnej  zagrody,  wyd.  w 2 
tomach (brak tomu I), T. II –  Pokój dziadunia, W. 1878, 
Piękne rys., Nakł. Ferdynanda Hösick, s. 286, 19 cm, opr. 
intr. tw.     30 zł
126. Zacharyasiewicz Jan –  Zakopane skarby. Powieść, z 
przedmową  T.  Jeszke-Choińskiego,  W.  br.  r.  wyd.  (ok. 
1915?), Druk, Artystyczna, s. 152, 19cm, opr. intr. tw.35 zł

KSIĄŻKI I WYDAWICTWA Z LAT: 1921-1950
127. Abrahams Peter –  Murzyn z kopalni złota, W. 1948, 
Wyd. „Prasa Wojskowa”, s. 213, 21 cm, opr. intr. tw.  20 zł
128. Adamowicze  Bolesław  i  Józef  –  Przez  Atlantyk.  
Spisał  z  rel.  lotników  i  opr.  St.  Strumph-Wojtkiewicz, 
Odcinek  powieściowy  „Płomyka”,  W-wa  rok  szkolny 
1934/5, W. 1934, Druk „Prasa Polska”, s. 93, 17 cm, opr. 
intr. tw.     20 zł
129. Ambroziewicz Wiktor –  Dobre dziecko nie zapomni  
o  matce,  W.  1938,  Nakł.  Światowy  Zw.  Polaków  z 
Zagranicy,  s.  98+mapy  skupisk  Polaków  na  świecie  i 
polskie nazwy geograficzne, 17 cm, opr. oryg. brosz. 30 zł
130. Ammers-Küller  Van  Jo  –  Wierność  Rodu 
Tavelincków  1799-1813,  Powieść  z  czasów  Napoleona: 
Cz. I – Patrioci; Cz. II – Taniec wokół gilotyny; Cz. III – 
Wierność Rodu Tavelincków; Ks. I – Holandia z r. 1799, s. 
1-89;  Ks.  II  –  Francja  z  r.  1799,  s.  90-152;  Ks.  III  – 
Konsul  Bonaparte,  s.  153-282;  Ks.  IV  –  W  cieniu 
Napoleona  1808-1813,  s.  390-540,  W.  1947,  Nakł. 
Książnica-Atlas,21cm,opr.intr.brosz.   100 zł
131. Amundsen  Roald  –  Lot  do  Bieguna  Północnego  
(Biała  śmierć)  z  il.,  W.  br.  r.  wyd.  (ok.  1930?),  Nakł. 
„Bibljoteki Groszowej”, s. 151, 17cm,opr. intr. tw.     25 zł
132. Andrejew Leonidas  –  Nocna rozmowa,  przekł.  z  j. 
ros. D. C., W. 1923, Nakł. Spółdz. Księg. „Książka”, s. 64, 
19 cm, opr. intr. tw.     20 zł
133. Augustyn O. – Za drutami obozu koncentracyjnego w  
Oświęcimiu,  Kr.  1945,  Druk  «Powściągliwość  i  Praca», 
s.24, 21cm, opr. brosz.     30 zł
134. Autor  brak –  Nowy  Robinson  Kruzoe,  przekł.  R. 
Winawerowej,  W.  br.  r.  wyd.  (po  1925?),  Nakł.  Księg. 
Popularnej, s. 62, 19 cm, opr. intr. brosz. egz. napr.     20 zł
135. Autor nieznany – Chiczykow. Powiastka dla dzieci, tł. 
z j. czes. AL-AR, W. 1931, Wyd. M. Arcta, s. 31, 18 cm, 
opr. intr. brosz.     15 zł
136. Autor nieznany – Stary grabarz, z j. czes. przeł. Zb. 
Kamiński, W. 1931, Wyd. M. Arcta, s. 30, 18 cm, opr. intr. 
brosz.     15 zł
137. Autor zbiorowy – Kalendarz Skarbowy na 1936 rok, 
opr. pod red. J. Szkandery Radcy Ministerstwa Skarbu, W. 
1936,  Wyd.  Stow.  Urzęd.  Skarb.  RP,  s.  CXXIII  wstępu 
poświęconego J. Piłsudskiego 1867-1935+s. 867 (brak s. 
3-8)+s.  XLVI  Dział  ogłoszeń,  24  cm,  opr.  oryg.  brosz. 
napr.     45 zł
138. Autor  zbiorowy  –  Przegląd  wszechpolski.  
Miesięcznik poświęcony polityce narodowej, P. 1923, s. w 
nr od 70 do 80, (nr: 5, 6, 7, 8, 9, 10), 23 cm, opr. oryg. 

brosz.    15 zł/egz.
139. Autor zbiorowy –  Ziemia Częstochowska,  Tom I 
1934, Cz-wa, br. r. wyd. (1935?), Wyd. Tow. Popierania 
Kultury Regionalnej z Funduszu im. inż. Kühna, s. 321 
w tym s. 305-316 spis motyli pasma Jury Krakowsko-
Wieluńskiej, okł. zach. stan b. ładny, 24 cm            80 zł
140. Ayres M. Ruby –  Miękkie serce (Heart),  przekł. 
aut.  z j.  ang.,  W. br.  r.  wyd. (ok. 1930?),  Wyd. Bibl. 
Groszowa, s. 172, 17 cm, opr. oryg. tw. ładny egz. 25 zł
141. Ballantyne M. R. – Wyspa Koralowa. Powieść dla  
młodzieży, W. br. r. wyd. (po 1930?), Nakł. Nowe Wyd., 
s. 237, 20 cm, opr. oryg. tw.            35 zł
142. Bandrowski  Jerzy  –  ANA-TA.  Szkarłatne  
romanetto,  P.  br.  r.  wyd.  (po  1930?),  Wyd.  Pol.  R. 
Wenger, s. 217, 17 cm, opr. intr. pł.            20 zł
143. Banner  Huberts  –  Góra  trwogi,  W.  1931,  Tow. 
Wyd. „Rój”, s. 253, 17 cm, opr. intr. tw.            40 zł
144. Barclay Florence – On nie wiedział. Powieść, tł. A. 
CH., P. 1923, Druk. Dziennika Poznańskiego, s. 148, 19 
cm, opr. intr. pł.            20 zł
145. Baum Vicki – Letnia opowieść. O miłości, sporcie  
i głodzie, przekł. M. Wasermanówny, W. 1938, „Rój”, s. 
324, 18 cm, opr. intr. tw. str. tyt. uszkodzona          25 zł
146. Baum  Vicki  –  Podróż  (Bubenreise).  Powieść, 
przekł. E. Solskiej, W. 1947, Wyd. St. Cukrowskiego, s. 
210, 18 cm, opr. intr. tw. okł. zach.            30 zł
147. Baxter O. George – Biały brat. Powieść, przekł. z 
j. ang. J. Sujkowskiej, W. br. r. wyd. (ok. 1947?), Wyd. 
J. Kubickiego, s. 250, 21cm,opr. intr. tw. okł. zach.30 zł
148. Baylor  C.  F.  –  Dzielna  trójka.  Powieść  dla  
młodzieży,  opr.  Z.  Hartinghowa  z  il.  prof.  St. 
Sawiczewskiego,  P.  br.  r.  wyd.  (ok.  1930?),  KŚW, s. 
226, 19 cm, opr. oryg. tw.            40 zł
149. Beecher-Stowe H. – Chata Wuja Toma. Powieść z  
życia  niewolników  z  il.,  W.  br.  r.  wyd.  (ok.  1930?), 
Nakł.  „Nowego  Wydawnictwa”,  s.  158,  18  cm,  opr. 
oryg. tw.            20 zł
150. Belmont  Leo  –  Niepotrzebny  człowiek.  Powieść  
filmowa,W.1928, „Rój”, s. 218, 17 cm, opr. intr. tw.30zł
151. Belmont Leo –  Przeznaczenie.  Powieść filmowa, 
W. 1928, Tow. Wyd. „Rój”, s. 320, 19 cm, opr. intr. tw. 
napr. okł. zach.            35 zł
152. Benoit  Piotr  –  Aksela.  Powieść,  W.  1936,  Tow. 
Wyd. „Rój”, s. 299, 18 cm, opr. intr. pł.            25 zł
153. Benson  H.  Robert  –  Król-odstępca.  Powieść  
historyczna  (opisuje  czasy  rządów  Henryka  VIII  w  
Anglii), K. 1933, Nakł. Śl. Zakł. Graf. Polonia, s. 400, 
24 cm, opr. intr. tw. 70zł
154. Bereszko-Bereszkowski  M.  –  Noce  abisyńskie.  
Powieść,  przekł.  St.  Mławskiego,  W.  br.  r.  wyd.  (po 
1925?),  Wyd.  Księg.  Popularna,  s.  188,  21  cm,  opr. 
oryg. brosz. napr.            60 zł
155. Bettauer Hugo – Napiętnowani. Romans wyrzutka, 
przekł.  F.  Mirandoli,  Kr.  1929,  Udziałowa  S-ka 
Wydawnicza, s. 201, 17 cm, opr. intr. tw.            30 zł
156. Bird  dr  –  Duch  puszczy.  Opowiadanie  z  borów 
amerykańskich,  oprac. Wł. L. Anczyc, z 6-cioma ryc. 
St.  Sawiszewskiego, W. 1947, Nakł.  GiW, s.  228, 21 



cm, opr. oryg. tw. napr.     40 zł
157. Birda dra opr. dla młodzieży, Wł. L. Anczyc – Duch 
puszczy. Powieść z dziewiczych lasów amerykańskich, W. 
1936, Wyd. „Ciekawa lektura”, s. 277, 18 cm, opr. oryg. 
tw. napr.     45 zł
158. Błażejowski  Aleksander  –  Tekturowy  człowiek.  
Powieść, P. br. r. wyd. (ok. 1925?) Wyd. Pol. R. Wegner, s. 
193, 17 cm,opr.oryg.brosz.egz. do napr.     30 zł
159. Bobińska Helena –  Tajemnica Romka. Opowiadanie  
dla  młodzieży,  W.  1930,  Wyd.  J.  Mortkowicza,  s.  90, 
18 cm, s. okł. nakl. na opr. intr. tw.     30 zł
160. Boccaccio  Giovanni  –  Labirynt  miłości  albo  
skrzeczący kruk,  tł.  z  j.  włos.  i  wstępem opatrzył  dr  E. 
Boye, W. 1923, Wyd. Hulewicz i  Paszkowski,  s.  63, 20 
cm, opr. oryg. brosz.     45 zł
161. Brak autora  –  Miłość fakira.  Powieść współczesna, 
wyd.  w  2  T.  współopraw.,  bezpłatny  dodatek 
„Orędownika”,  P.  1934,  Druk.  Polska S.A.,  16 cm, opr. 
brosz. nieoryg., T. I-s. 228; T. II-s. 59     20 zł
162. Brak  autora  –  Powstanie  w  Warszawie.  Fakty  i  
dokumenty,  b.  m.  wyd.  (Warszawa?)  maj  1945,  Wyd. 
Oddz. Propagandy Gł. Zarządu Polit.-Wychow. WP, s. 29, 
22 cm, opr. oryg. brosz.     30 zł
163. Brak autora –  Przeciw Turkom. Powiastka z czasów  
powstania w Górach Bałkanich, przekł. AL-AR, W. 1931, 
Wyd. M. Arcta, s. 29, 18 cm, opr. intr. brosz.     15 zł
164. Brak  autora  –  Z  hańbą  ojca  przez  życie.  Powieść  
osnuta  na  stosunkach  amerykańskich,  P.  1935,  Druk 
Polska S.A., s. 216, 23 cm, opr. intr. tw.     25 zł
165. Brazil Angela – Przyjaciółki. Powieść dla dziewcząt, 
przekł. z j. ang. St. Heymanowej, W. br. r. wyd. (ok. 1930), 
Wyd.J.Kubackiego,s.253,19 cm, opr. intr. brosz. napr.40 zł
166. Bromfield  Louis  –  Dziwna  historja  Anny  Spragg.  
Powieść,  przekł.  B.  Kapelówny,  W.  1934,  Wyd.  J. 
Przeworskiego,s.328,21cm,opr.intr.tw.egz. do opr.     25 zł
167. Broniewski Stanisław –  W cielęcej skórze. Powieść  
dla młodzieży, il. i okł. projektował Charlie, Kr. br. r. wyd. 
(po 1930?), Księg. Powszechna, s. 256, 20 cm, opr. oryg. 
tw. zach. okładka egz. do napr.     30 zł
168. Browne A. Lewis – Miłość czy miliony? Powieść, K. 
1937, Druk. i Nakł. Spół. Wyd. „Polonia”, s. 208, 17 cm, 
opr. intr. tw.     30 zł
169. Brzuska  Maria  –  Stary  lamus,  W.  1938,  Wyd.  M. 
Arcta, s.  146, 4 ładne i dokładne mapy czarno-białe, 21 
cm, opr. oryg. tw. egz. do napr.     30 zł
170. Buck S. Pearl – Spowiedź Chinki, przekł. W. Kragen, 
W. 1937, „Rój”, s. 279, 19 cm, opr. inr. tw.     35 zł
171. Bukowiecka  Zofia  –  Historia  o  Janku  górniku.  
Opowiadanie  dla  młodzieży.  Z  9-ciu  rycinami,  W.  br.  r. 
wyd. (po 1930?), Nakł. GiW, s. 318, 19 cm, opr. oryg. tw. 
ładny egz.     50 zł
172. Burek Wincenty –  Droga przez wieś, W. 1935, Tow. 
Wyd. „Rój”, s. 252, 18 cm, opr. intr. tw.     30 zł
173. Burnett H. Frances – Tajemniczy ogród. Powieść dla  
młodzieży,  tł.  z  ang.  J.  Włodarkiewicza,  il.  W. 
Sołowijówny,  W. 1949,  Nakł.  GiW, s.  250,  23 cm, opr. 
oryg. tw.     45 zł
174. Čapek Karol –  Mentor, przekł. z j. czesk., P. Hulka-

Laskowski, W. 1935, Wyd. J. Przeworskiego, s. 242, 19 
cm, opr. intr. tw.            20 zł
175. Chararian Erckamnn – Opowiadania Alzackie, W. 
br. r. wyd. (po 1925?), Wyd. „Biblioteki Groszowej”, s. 
184, 18 cm, opr. intr. tw.            25 zł
176. Chmaj  Ludwik  –  Ślązacy  wśród  braci  polskich.  
Karta  z  dziejów  stosunków  kulturalnych  Śląska  z  
Polską, K. 1936, Wyd. Instyt. Śląskiego, s. 50, 24 cm, 
dedykacja autora, opr. oryg. brosz.            40 zł
177. Choromański  Michał  –  Biali  bracia,  Kr.  1931, 
Wyd. Literacko-Naukowe, s. 181, 19 cm, okł. zach. opr. 
intr. tw.            30 zł
178. Conan Doyle A. Sir – Dolina Maracot, przekł. Br. 
J. Falka, W. 1930, „Rój”, s. 195, brak s. zatytułowej, 17 
cm, opr. intr. tw.            30 zł
179. Cooper Femimore – Kolonia na kraterze. Powieść  
dla młodzieży, oprac. K. Michałowski, W. 1946, Wyd. 
L. Fiszera, s. 195, 21 cm, opr. oryg. tw. okł. napr.   60 zł
180. Curwill E. – Ferma wymarłych. Powieść, przekł. J. 
Stachowskiego, K. 1947, Wyd. Księg. Piotr Raj, s. 271, 
20 cm, opr. intr. tw. okł. zach. ksero            35 zł
181. Curwood O. J. – Łowcy złota, przekł. J. Marlicza, 
P. br. r. wyd. (ok. 1930?), KŚW, s. 250, egz. do opr.-br. 
opr., 19 cm            25 zł
182. Czechow A. – Dramat na polowaniu, P. br. r. wyd. 
(ok. 1930?) Druk S.A. „Ostoja”, s. 215, br. s. tyt., 20 
cm, opr. intr. tw. okł. zach.            20 zł
183. Czyżowski  A.  Kazimierz  –  Biała panienka i  jej  
dwunastu  żołnierzy.  Powieść  dla  młodzieży  z  il.  A.  
Świdwińskiego, W. br. r. wyd. (ok. 1930?), Wyd. przez 
W-ski Oddz. P.B.K. i K.Z. Na Dom Żołnierza, s. 121, 
20 cm, str. okł. brosz. nakl. na opr. intr. tw.            30 zł
184. Danielewski  P.  G.  –  Carski  więzień.  Romans 
historyczny, przekł. E. Jezierskiego, W. br. r. wyd. (ok. 
1930?), Nakł. St. Cukrowskiego, W. „Bibl. Nowości”, 
s. 182, 17 cm, opr. intr. tw.            40 zł
185. Daudet  Alfons  –  Skandal  małżeński,  przekł.  R. 
Centnerszwerowej, W. 1928, Tow. Wyd. „Rój”, s. 332, 
19 cm, opr. intr. tw.            35 zł
186. De  Amicis  Edmund  –  Serce.  Książka  dla  
chłopców, przekł. M. Konopnickiej, W. 1935, GiW, s. 
402, 19 cm, opr. oryg. brosz.            25 zł
187. De  Kruif  Paweł-autor  „Łowców  mikrobów”  i 
„Walki ze śmiercią” –  Pogromcy głodu, W. br. r. wyd. 
(ok. 1930), Nakł. Wyd. „Biblioteki Wiedzy”, s. 342, 22 
cm, opr. intr. tw. okł. zach.            35 zł
188. De la Roche Mazo –  Fortuna Fincha, przekł. H. 
Gądek-T.III(Wyd.  w  4  t.-brak  t:  I,  II  i  IV),  Wr. 
1949,Wyd.„D. Ks.”, s. 245, 25 cm, opr. intr. tw.     30 zł
189. De Wyzewa Teodor – Gwalbert czyli opowiadania  
młodego człowieka, wyd. w dwu częściach współopr., 
przekł. K. Woźnickiego i z przedm. W. Kosiarkiewicza, 
W. br. r. wyd. (ok. 1925?), Druk. E. Nicz i S-ka, s. 238, 
b. druk. p. s. od s. 91-100, 19 cm, opr. intr. tw.        30 zł
190. Dell M. E. – Zamknięte wrota. Powieść, przeł. z j. 
ang.  J.  Buchholtzowa,  W.  1931,  Wyd.  „Płomień”,  s. 
333, 20 cm, opr. intr. tw.            30 zł
191. Dierich  Major  –  Der Fliger.  Dienstunterricht  in  



der  Fliegertruppe  mit  136  Abbildungen  im  Text,  Berlin 
1941, Verlag von E.S. Mitller&Sohn, s. 248, 19 cm, opr. 
oryg. brosz. ładny egz.     40 zł
192. Dmochowski  A.  i  Ziemecki  St.  –  Przyroda 
nieożywiona  (martwa)  dla  kl.  VII  Szkoły  Powszechnej. 
Zawiera  178 rys.,  Wilno,  br.  r.  wyd.  (ok.  1930?),  Nakł. 
Księg. K. Rutskiego, s. 143, 22 cm, opr. oryg. brosz.  40 zł
193. Döblin Alfred – Nie ma pardonu. Powieść, przekł. M. 
Tarnowski,  W.  br.  r.  wyd.  (ok.  1935?),  Wyd.  „Nowa 
Powieść”, s. 246, 20 cm, opr. intr. tw.     35 zł
194. Dołęga-Mostowicz Tadeusz – Złota maska, W. 1936, 
„Rój”, s. 299, 20 cm, opr. intr. tw.     35 zł
195. Domaniewski  Bogusław  –  Za  własnym  żaglem.  
Powieść,  W. 1939, Wyd. Ligi Morskiej i  Kolonialnej,  s. 
121, 22 cm, opr. oryg. brosz.     35 zł
196. Domańska  Antonina  –  Krysia  bezimienna.  
Opowiadanie  z  czasów  Zygmunta  Augusta  i  Stefana  
Batorego  z  7  il.  B.  Nowakowskiego,  P.  br.  r.  wyd.  (ok. 
1930?), Nakł. KŚW, s. 197, 19 cm, opr. oryg. tw. b. ładny 
egz.     40 zł
197. Dreiser Teodor –  Jennie Gerhardt. Powieść w III T., 
Ł. 1936, Bibl. „Echa Polskiego”, 18 cm, opr. oryg. brosz. 
blok. ks. luźny, T. I-s. 1-145; T. II-s. 146-278; T. III-s. 280-
413     60 zł
198. Dromlewiczówna Zofia –  Pod banderą miłości (wg 
scenariusza filmowego J. Brauna), W. 1929, „Rój”, s. 155, 
18 cm, opr. oryg. brosz. egz. napr.     25 zł
199. Du Gard M. Roger –  (Rodzina Thibalut)-Lato 1914, 
Wyd.  w  dwu  tomach,  przekł.  K.  Pruszyński,  W.  1939, 
„Rój”, 19 cm, opr. intr. tw., T. I-s. 246; T. II-s. 308     30 zł
200. Duvernois  Henryk  –  Serce  na  uwięzi,  przekł.  W. 
Rogowicz,  W.  br.  r.  wyd.  (po  1925?),  Księg.  Nakł.  W. 
Jakowicki, s. 267, 18 cm, opr. oryg. brosz.     25 zł
201. Dzierzbicki W. –  Dwa potwory? Powieść,  W. br.  r. 
wyd. (po 1925?), Nakł. St. Cukrowski, Bibl. Nowości, s. 
158, 17 cm, opr. intr. tw.     25 zł
202. Egge Peter – Hanzyna. Powieść, przeł. z j. norw. St. 
Pazurkiewicz,W.1936,„Rój”,s.262,18 cm,opr. intr. tw.40 zł
203. Engelbrecht  C.  H.  i  Hanighen  C.  F.  –  Handlarze 
Śmierci. Zarys rozwoju handlu i przemysłu wojennego, W. 
1947, Wyd. „Prasa Wojskowa”, s. 375, 22 cm, opr. oryg. 
brosz.+obwol. projektowali: S. Bojko i W. Kalicki     60 zł
204. Evers H. Hans – Mrówki, przekł. St. Warski, W. 1932, 
„Rój”, s. 332, 19 cm, opr. intr. tw.     60 zł
205. Frey M. A. –  Apteczka polowa. Powieść, przekł. M. 
Tarnowski,  W. 1931,  Tow. Wyd.  „Rój”,  s.  305,  Katalog 
Tow. „Rój”,s. 11,19 cm, opr. intr. brosz. napr.     40 zł
206. Gallet  Ludwik  –  Kapitan  Czart.  Miłość  łamie  
przeszkody,  Sosnowiec  1935?,  Bibl.  „Iskry”,  s.  229,  19 
cm, opr. intr. tw.     25 zł
207. Gamaston –  Fata morgana. Opowiadania z czasów 
studenckich, wyd. w dwu tom. współopr., W. 1925, Bibl. 
Domu  Polskiego,  18  cm,  opr.  oryg.  brosz.-zach.  ładna 
okładka, T. I s. 5-102; T. II s. 109-214     35 zł
208. Ganzer  R.  Karl  –  Das  deutsche  Sühreryeficht  204 
Bildniffe  deutscher  Rämpfer  und  Weyfucher  aus  zwei  
Jahrtausenden,  Berlin  1939,  Verlag  J.  S.  Lehmanns,  s. 
244, 25 cm, opr. oryg. pł.     30 zł

209. Gautier Teofil –  Romans mumji. Powieść,  tł.  z j. 
franc., B. Neufeldówna, W. 1928, Druk. „Spółki Wyd. 
Powszechnej”, s. 191, 21 cm, opr. intr. tw.            25 zł
210. Giełgud Val – Stara szabla, przeł. L. Orłowska, W. 
1934, „Rój”, s. 203, 19 cm, opr. intr. tw.            30 zł
211. Gilowska  Wanda  –  Dziewczyna  z  Chicago.  
Powieść współczesna, L. 1934, Bibl. Kresowa, s. 248, 
19 cm, opr. intr. brosz. okł. zach.            35 zł
212. Gjellerup Karol  –  Młyn na wzgórzu.  Romans  w  
pięciu  księgach,  przekł.  aut.  St.  Sierosławskiego,  L. 
1926, s. 409, Nakł. Wyd. Polskiego, 20 cm, opr. intr. tw.

           40 zł
213. Gjems-Selmer  Agot  –  Nad  dalekim  cichym 
fiordem.  Powieść  dla  młodzieży,  przekł.  J. 
Mortkiewiczowej,  W.  1936,  Wyd.  J.  Mortkowicza,  s. 
133, 18 cm, opr. intr. tw.            30 zł
214. Godlewski  Michał  –  „Historie  przemytnicze”, 
Biblioteka Historyczno-Geograficzna nr 230, W. br. r. 
wyd. (ok. 1930?), Tow. Wyd. „Rój”, s. 62, 15 cm, opr. 
oryg. brosz.            20 zł
215. Golden  John  –  Gdy  zegar  wybija  jedenastą..., 
przekł. J. Krasuckiej, W. 1928, Bibl. Domu Polskiego, 
s. 144, 17 cm, opr. intr. tw.            30 zł
216. Gołębiowski S. F. –  Rowerem do Azji Mniejszej, 
W. 1932, Skł. Gł. Dom Książki Polskiej, s. 227+wiele 
il. i mapa z podróży, 20 cm, opr. oryg. brosz.          60 zł
217. Gomulicki  Wiktor  –  Dobosz  zpod Eylau.  Obraz  
dramatyczny  w trzech  częściach (dot.  N.  Bonaparte), 
okł. i rys. w tekście wyk. S. Sawiczewski, W. br. r. wyd. 
(ok.  1930?),  Nakł.  i  Druk.  Zakł.  Tow.  Akc.  S. 
Orelbarand S-ów, s. 80, 22 cm, opr. oryg. brosz.     30 zł
218. Gomulicki Wiktor – Kłosy z polskiej niwy, z 17 il., 
W. br. r. wyd. (ok. 1930?), Nakł. i Druk. Tow. Akc. S. 
Orgelbrand s-ów, s. 406, 19 cm, opr. intr. pł.           65 zł
219. Grabski J. Władysław – Bracia. Powieść, W. 1934, 
Tow. Wyd. „Rój”, książka kończy się na s. 224-dop. s., 
19 cm, opr. intr. tw.            15 zł
220. Grąbczewski  Bronisław  gen.  –  W  pustyniach 
Raksemu  i  Tybetu,  z  portretem  aut.,  74  il.  i  mapą, 
Podróże gen. Br. Grąbczewskiego T. III, W. br. r. wyd. 
(ok. 1930?), Nakł. GiW, s. 237, 23 cm, opr. intr. tw. egz. 
do opr.            75 zł
221. Green  H.  –  Brat  ociemniały.  Powieść  dla  
młodzieży, przeł. z j. ang. H. Wernic, W. 1929, Wyd. M. 
Arcta,s.98,20cm,s. okł. Brosz. nakl. na opr.intr.tw.35 zł
222. Grey  Zane  –  Rzeka  opuszczona,  przekł.  J. 
Zawisza-Krasucka, Kr. 1946, Wyd. T. Gieszczykiewicz, 
s. 266, 18 cm, opr. intr. tw. okł. zach. ksero            30 zł
223. Grossman  Leonid  –  Śmierć  poety (Puszkina), 
przeł.  W. Broniewski,  W. 1949, KiW, s.  355, 21 cm, 
opr. oryg. tw.            35 zł
224. Gruszecki Artur – Hutnik. Powieść współczesna, 
W. 1922, Nakł. GiW, s. 151, 18 cm, opr. intr. tw.    25 zł
225. Grzymała-Siedlecki  Adam  –  Cud  Wisły.  
Wspomnienia  korespondenta  wojennego,  W.  1921, 
Nakł. Ksiąg. i Skł. Nut. Perzyńskiego i S-ka, s. 277, 16 
cm, opr. intr. tw.            50 zł
226. Hajota  –   Ślubna  obrączka,  Lublin  1922,  Nakł. 



Kazimierza Kotlarskiego, s. 112, 18 cm, opr. intr. tw.  25 zł
227. Harbou Thea –  Indyjski grobowiec, przeł. R. Fajans, 
W. br. r. wyd. (ok. 1930?), Nakł. „Drukarni Bankowej”, s. 
200, 17 cm, opr. intr. tw.     30 zł
228. Hedin Sven –  Przez pustynie Azji, przekł. z j. niem. 
W.  Pniewski,  P.  1924,  Nakł.  S-ki  Pedagogicznej  Tow. 
Akc., s. 183+wiele il., 20 cm, opr. oryg. tw.     30 zł
229. Henry O. – Romans na promie. Powieść, przeł. A. W., 
W. 1927, „Rój”, s. 125, 18 cm, opr. oryg. brosz. napr. okł. 
zach.     25 zł
230. Horbay W. –  Plan orientacyjny wielkiego Lwowa z  
przewodnikiem,  reprint  z  1938,  L.  1938,  s.  29+plan  m. 
Lwowa 1:15000, 65 cm x 48 cm złożona do rozmiaru 16 
cm x 12 cm, 20 cm, opr. oryg. brosz.     20 zł
231. Irwin  Dawid  –  O'brien  J.  samotnie  przez  pustynie  
lodowe, W. brak r. wyd. (ok. 1928?), nakł. Trzaski, Everta 
i Michalskiego, s. 196 z 9 il., 21 cm, opr. intr. tw.     30 zł
232. Isaakowa Michalina – Polka w Puszczach Parany. Z  
licznymi il., P. 1936, KŚW, s. 232, 18 cm, opr. intr. tw. okł. 
zach.     50 zł
233. Istarati Panait – Kodyn, przeł. W. Zechenter, W. 1928,
„Rój”,s. 151+s.7, Wyd. „Róju”, 18 cm, opr. intr. tw.     35zł
234. Istarati Panait –  Kyra Kyralina, przeł. H. Jel, przed. 
R. Rolland, W. 1925, Tow. Wydawnicze, s.  156, 18 cm, 
opr. intr. tw.     20 zł
235. Iwaszkiewicz Bolesław – Podręcznik do matematyki-
Geometria dla IV kl. gimnazjalnej, L. 1936, Oss., s. 161, 
23 cm, opr. oryg. brosz.     25 zł
236. Jarecka Gustawa – Ludzie i sztandary. Powieść w II  
T.,  W.  1938-1939,  Wyd.  J.  Przeworskiego,  19  cm,  opr. 
oryg.  brosz.,  T.  I  Ojcowie,  s.  314;  T.  II  Zwycięskie 
pokolenie, s. 411    40 zł/kompl.
237. Jedlicz Józef –  Korale. Nowele,  W. br. r.  wyd. (ok. 
1930?), Nakł. Księg. i Składu Nut Kuncewicza i Hofmana, 
s. 111, 17 cm, opr. intr. tw. okł. zach.     25 zł
238. Jeske-Choiński  Teodor  –  Rycerz-bandyta.  
Opowiadanie z XV-go wieku,  P.  br.  r.  wyd. (ok.  1930?), 
Nakł. KŚW, s. 64, 16 cm, opr. intr. tw.     20 zł
239. Jokaj Maurycy – Poruszymy z posad ziemię. Powieść, 
K. 1936, Śl. Zakł. Graf. i Wyd. „Polonia”, s. 701, 23 cm, 
opr. intr. tw.     60 zł
240. Junosza-Olszakowski Aleksander –  Prawo do życia.  
Powieść  współczesna,  W.  1935,  Dom  Książki  Polskiej 
S.A., s. 191, 18 cm, opr. oryg. brosz. blok książki luźny do 
napr. okł. zach.     30 zł
241. Kalendarz – temat: 1) Ilustrowany kalendarz Nowego 
Kurjera  1934-Druk  Bygoska,  s.  112,  23  cm,  opr.  oryg. 
brosz. 2)  Kalendarz Brata Alberta na rok 1937-Kr. Druk. 
Braci Albertynów, s. 144+8 nlb., 23 cm, opr. oryg. brosz. 
3)  Kalendarz  Samopomocy  Chłopskiej  na  rok  1946,  W. 
Cz.,  s.  316,  il.  E.  Bartłomiejczyk,  26,5  cm,  opr.  oryg. 
brosz.  4)  Kalendarz  Przyjaciółki  na rok  1945,  Wrocław 
Cz., s. 144, 22 cm, opr. oryg. brosz. 5) Poradnik rolnika,  
kalendarz na rok 1949, W. Wyd. „Prase”, s. 415, 27 cm, 
opr. oryg. brosz.         20 zł/egz.
242. Kalinowski  Kazimierz  –  Lampa  wśród  topieli.  
Powieść współczesna, W. 1937, Wyd. Księży Pallotynów, 
s. 310, 18 cm, opr. intr. tw.     25 zł

243. Kasprowicz Jan – Dzieła, tom X i XI pod red. St. 
Kołaczkowskiego, Kr. 1930, wydał Wojciech Meisels, 
17 cm, opr. oryg. pł. współopr. a) T. X – O bohaterskim 
koniu i walącym się domu, s. 100; b) T. XI – Ballada o 
słoneczniku, s. 141            50 zł
244. Kästner  Eryk –  Kruszynka i  Antoś.  Powieść dla  
dzieci  z  il.  W. Triera,  oprac.  M. Tarnowski,  Kr.  br.  r. 
wyd. (po 1930?), Wyd. Księg. Powszechna, s. 257, 20 
cm, opr. oryg. tw. egz. do napr.            25 zł
245. King  Rufus  –  Morderca  na  statku,  przekł.  H. 
Hellerówny,  Kr.  1935,  Nakł.  „Ilustr.  Kuryera 
Codziennego”, s. 184, 23 cm, opr. intr. tw.            35 zł
246. Kipling  Rudyard  –  Zew  Ziemi,  przeł.  W. 
Zechenter, Kr. br. wyd. (po 1925?), Wyd. „Panteon”, s. 
227, 20 cm, opr. oryg. brosz.-napr.            35 zł
247. Klabund – Borgia. Rasputin, przekł. dr J. Berman, 
W. 1930,„Rój”,s.239,19 cm, opr. oryg. brosz. napr.40 zł
248. Klocek (2 tytuły), P. 16 cm, opr. intr. tw. a)  Tom-
Tit-Tot, oprac. A. Szottowa, il. M. Jaroszyńskiej, br. r. 
wyd.  (po  1925),  Nakł.  KŚW,  s.  81  (s.  1  uszk.);  b) 
Wiszniewski L. – Smutna perełka. Komedyjka w trzech  
aktach, W. 1922, Wyd. M. Arcta, s. 45            25 zł
249. Klocek autorski: Breszo-Breszkowski Mikołaj, W. 
18  cm,  opr.  intr.  tw.  współopr.  okł.  zach.  a)  Piętno 
przekleństwa  (Tajemnicza  ręka).  Romans,  T.  I,  br.  r. 
wyd.  (ok.  1925?),  Nakł.  Księg.  i  Składu  Nut  B. 
Perzyńskiego,  s.  286;  b)  Mściciele.  Romans  w  2-ch  
częściach  na  tle  walk  faszystów  z  bolszewikami,  W. 
1926, Nakł. „Propagandy Książki”, Cz. I-s. 217; Cz. II-
s. 144            55 zł
250. Klocek  Daniłowskiego  Gustawa –  Biblioteka  
Nowości  w  Warszawie,  W.  1926,  red.  i  wyd.  St. 
Cukrowski, 17 cm, opr. intr. tw. a) Lili, s. 119; b) Luźne 
kartki. Nowele, s. 144; c) Nad urwiskiem. Wybór nowel, 
s. 96            30 zł
251. Klocek W., 17 cm, opr. intr. współopr. a) Śliwna 
Jagienka Wanda – Szatan w świątyni, 1927, Tow. Wyd. 
„Rój”, s. 126; b) Barbusse Henri – Szał miłości, przekł. 
M.  Męcińska,  br.  r.  wyd.  (ok.  1930?),  Inst.  Wyd. 
„Renaissance”, s. 164            30 zł
252. Klocek,  21  cm,  opr.  intr.  tw.  współopr.  1) 
Wygodzka  E.  –  Niebezpieczny  zbieg.  Powieść  o  
narodowej  wojnie  wyzwoleńczej  w Indiach,  W.  1950, 
Wyd. „Prasa Wojskowa”, s. 301; 2) Anczyc L. Wł. – 
Przygody  prawdziwe  żeglarzy  i  podróżników-wśród  
dzikich  ludów  kuli  ziemskiej,  Kr.  1948,  S-ka,  Wyd. 
„Dzieło”, s. 222            40 zł
253. Klocek, W. 1924/5 Nakł. Tow. Wyd. „Bluszcz”, 17 
cm, opr. intr. tw. współopr. a) Harrden Beatrix – Okręty  
które płyną wśród nocy. Powieść, Cz. I i II, przekł. M. 
Rychterówny, s. 200; b) Miłaszewska Wanda – Sprawa 
kryminalna.  Nowelka,  s.  23;  c)  Luccoli  Luciano  – 
Rozmowy lalek. Nowelka, s. 13; d) Amicis Edmund – 
Tajemnica Giginy, przekł. z j. włos., s. 64; e) Negri Ada 
–  Wolontarjuszka, przekł. C. Centerszewerowej, s. 10; 
f)  Miłoszewska  Wanda  –  In  Spe.  Historia  o  6-ciu  
Marjach.  Nowelka,  s.  14;  g)  Balicki  Stefan –  Andrej  
Stoczan uśmiecha się. Nowela, s. 11; h) Negri Ada – We 



mgle, s. 11; i) Negri Ada – Sługa, s. 13; j) Negri Ada –  
Miejsce starych, s. 18;  k) Negri Ada – Absolut, s. 13; l) 
Negri  Ada – Wyzwanie,  s.  12;  ł)  Negri  Ada – „Mater 
Admirabilis”, s. 12; m) Negri Ada – Biała dusza, s. 16; n) 
Negri Ada – Zazdrość, s. 14     45 zł
254. Klocek, W. br. r. wyd. (ok. 1930?), Wyd. „Biblioteka 
Groszowa”,  opr.  intr.  tw.  okł.  zach.  współopr.  a)  Hearn 
Lafcadio –  Czerwony ślub i inne opowiadania,  wybrał i 
tłum. z j. ang. J. Bandrowski, s. 183; b) Pirandello Luigi – 
Czerwona  książeczka  i  inne  opowiadania  współ.  aut.  
włoskich, przekł. St. Olgierd, s. 157     45 zł
255. Klocek, Wyd. W. br. r.  wyd. (po 1925?), „Rój”, 15 
cm, opr. intr. tw. a) Winawer Bruno – Syn woziwody, s. 95; 
b) Walicka Janina – Czciciele szatana, s. 61; c) Hofmokl-
Ostrowski  dr  –  Z  cyklu:  „Słynne  procesy”,„Dwaj 
zbrodniarze”, s. 63; d) Bachrach D. (Były szef „Brygady 
Fałszerskiej”) – Król sutenerów, s. 63     30 zł
256. Knittel  John  –  Złe  życie.  Very  foster.  Powieść,  P. 
1939, Wyd. Księg. Z. Gustowski i M. Wojciechowski, s. 
220, 19 cm, opr. intr. brosz.     35 zł
257. Kołak-Ostrołęcki  Zbigniew  –  Złodziej  blasków 
Paryża, Łomża 1938, Nakł. Bibl. Dobrych Książek, s. 368 
(brak s. 195-206), 19 cm, opr. intr. tw.     20 zł
258. Konopnicka  Maria  –  O  Janku  wędrowniczku 
opowiedziała swoim dzieciom M. Konopnicka,  obrazki  i  
okł. wyk. A. Gawińśki (13 pięknych rys.), W. 1938, Wyd. 
M. Arcta, s. 38, 20 cm, opr. oryg. tw. napr.     40 zł
259. Konopnicka  Maria  podług  Oskara  Hoeckera  – 
Olimpijczyk.  Opowiadanie  historyczne  z  czasów 
Peryklesa, W. 1948, Spółdz. Wyd. „Książka”, s. 244, 21 
cm, opr. intr. tw. egz. napr.     20 zł
260. Korczak J. – Feralny tydzień. Opowiadania, W. 1927, 
Wyd. J. Mortkiewicza, s.78,19cm, opr. oryg. tw.     30 zł
261. Korczak  J.  –  Prawidła  życia.  Pedagogika  dla  
młodzieży i dorosłych, W. 1930, Wyd. J. Mortkiewicza, s. 
143, 18 cm, opr. tw. oryg.     30 zł
262. Kossak  Z.  –  Skarby  Śląska,  P.  1937,  Nakł.  Przew. 
Katolickiego, s. 136, 16 cm, opr. intr. brosz.     25 zł
263. Kossak Z. – Warna, W. 1939, Inst. Wyd. „Biblioteka 
Polska”, s. 137, 20 cm, opr. intr. tw.     30 zł
264. Kraszewski I. J. –  Król chłopów. Czasy Kazimierza  
Wielkiego, wyd. w 3 cz., W. 1929, Wyd. M. Arcta, 19 cm, 
opr. oryg. pł., Cz. I-s. 127; Cz. II-s. 125; Cz. III-s.12540 zł
265. Krzyżanowski A. –  Psyche. Powieść,  L. br. r.  wyd. 
(ok.  1930?),  Nakł.  Wyd.  Polskiego,  s.  283,  21 cm,  opr. 
oryg. brosz. blok książki luźny     30 zł
266. Kubala  L.  –  Oblężenie  Zbaraża  i  pokój  pod  
Zborowem, W. br. r. wyd. (ok. 1925?), Nakł. GiW, 17 cm, 
opr. oryg. brosz. uszkodzona     25 zł
267. Kuraś  Stanisław ks.  –  Badacze  Pisma Św.,  Cz-wa, 
1930, Nakł. Sekr. Gen. Ligi Kat. D. Cz., s. 29, 22 cm, opr. 
oryg. brosz.     30 zł
268. Kurpin A. – Bransoleta z granatów, przekł. z j. ros. J. 
Zydlerowej,  W.  br.  r.  wyd.  (ok.  1930?),  Wyd. 
Współczesne, s. 187, 17 cm, opr. intr. tw. okł. zach.     30zł
269. Kwiatkowski  Remigiusz  –  Parasol  noś  i  przy  
pogodzie. Aforyzmy,  W. 1959, Cz., 15 cm, opr. oryg. pł. 
Cz.  1.  Aforyzmy  chińskie,  s.  7-91;  Cz.  2.  Aforyzmy 

japońskie, s. 95-128; Cz. 3. Aforyzmy hinduskie, s. 133-
162;  Cz.  4.  Aforyzmy  arabskie,  s.  167-212;  Cz.  5. 
Aforyzmy perskie, s. 217-265            30 zł
270. Kwiecińska-Korczakowska J. – Start. Powieść dla  
dziewcząt, W. 1934, Tow. Wyd. „Bluszcz”, s. 189 (9 il. 
cz.-b.), 26 cm, opr. oryg. brosz. egz. do napr.          30 zł
271. Leblanc Maurice – Deszcz iskier. Powieść, przekł. 
z j. franc. L. Niemirowicz, Kr. br. r. wyd. (ok. 1930?), 
Wyd. „Panteon”, s. 194, 19 cm, opr. intr. tw. okł. zach. 
ksero            25 zł
272. Lehman-Russbüldt  Otto –  Za  kulisami  wojny, 
przekł. z j. niem. pod red. dr J. Maliniaka, przedm. H. 
La  Fontaine'a  Przew.  Międzynar.  Biura  Pokoju,  W. 
1932, Tow. Wyd. „Światło”, s. 187, 18 cm, opr. intr. tw. 
okł. zach.            40 zł
273. Lejkin  A.  N.  –  W  gościnie  u  Turków.  Powieść  
humorystyczna,  W.  br.  r.  wyd.  (po  1930?),  Bibl. 
Powieści i Romansów, s. 279, 19 cm, opr. intr. tw. okł. 
zach. ładnie zach. egz.            40 zł
274. Lepecki  Mieczysław  B.  –  Józef  Piłsudski  na  
Syberji, W. 1936, Gł. Księg. Wojskowa, s. 227, 42 cm, 
opr. oryg. tw. waga 5 Kg, b. ładny egz.          400 zł
275. Leroux Gaston –  Upiór Opery. Powieść, Ł. br. r. 
wyd. (ok. 1950?), Wyd. „Kolumna”, s. 218, 20 cm, opr. 
intr. tw. nakl. okł. reprint            30 zł
276. Lidin Włodzimierz – Zbrodnia Cyryla Bezsonowa, 
przekł. z j. ros. FREDANI, W. 1931, „Rój”, s. 286, 18 
cm, opr. intr. tw.            35 zł
277. Ligocki Edward – Noc na Palatynie. Powieść, W. 
1923, Nakł. GiW, s. 187, 19 cm, opr. intr. tw.          30 zł
278. Lippert Piotr S.J. – O człowieku dobrym, przekł. z 
j.  niem.  J.  Włodarkiewiczowej,  P.  (ok.  1936?),  Nakł. 
Naczel. Inst. Akcji Kat., s. 188, 19 cm, opr. intr. tw. okł. 
zach.            25 zł
279. Lirski  Jerzy  –  Podróż  w  nieznane.  Powieść  dla  
młodzieży,  20  il.  w  tekście  i  mapka  (s.  264  do  272 
słownik wyrazów obcych użytych w tej powieści), Kr. 
1944, Wyd. Księg. Lingwistycznej, s. 272, 21 cm, opr. 
oryg. brosz. uszk.            60 zł
280. Lirski  Jerzy  –  Podróż  w  nieznane.  Powieść  dla  
młodzieży,  20  il.  w  tekście,  Kr.  1946,  Wyd.  Książek 
Popularnych, s. 264, 21 cm, opr. intr. tw.            30 zł
281. Listy, Cz-wa 1934, 22 cm, opr. brosz. a)  Narcyzy 
Żmichowskiej i Zofii Węgierskiej przygotował do druku  
i wstępem zaopatrzył J. Mikołajtis, Cz-wa 1934, Nakł. 
KPiKR, Gim. Państ. im. R. Traugutta, s.  62; b)  Zofii  
Węgierskiej do Stefana Buszczyńskiego, s. 68         45 zł
282. Locke J. William – Chwalcy bałwanów, przekł. L. 
Ciechanowieka,  W.  1934,  „Rój”,  s.  264,  egz.  nr: 
001436, 19 cm, opr. intr. tw.            40 zł
283. Locke J. William –  Septimus, przekł. J. Zawisza-
Krasuckiej,W.1934,„Rój”,s.279,19cm, opr. intr. tw.30 zł
284. Lockhart Bruce H. R. –  Pamiętniki angielskiego  
agenta, odbito 1550 egz. (egz. nr 312), W. 1934, „Rój”, 
s. 390, 22 cm, opr. intr. tw.            50 zł
285. Lorensowa  Helena  –  Imieniny  maku,  W.  (ok. 
1940?), Nakł. GiW, s. 38, 18 cm, opr. oryg. brosz.  15 zł
286. Ludiwg  Emil  –  Franklin  Delano  Roosevelt.  



Studium o szczęściu i  władzy,  przekł.  St.  Łukomski,  W. 
1939, Tow. Wyd. „Rój”, s. 291, 25 cm, opr. intr. tw.    40 zł
287. Lynch Harry – Wołanie wśród nocy, W. brak r. wyd. 
(ok.  1930?),  Nakł.  Bibl.  Groszowa,  s.  179,  17 cm,  opr. 
oryg. tw.     20 zł
288. Ławrenjew Borys – Biała śmierć. Powieść, przekł. H. 
Winawerowej, W. br. r. wyd. (po 1930?), Bibl. Groszowa, 
s. 151, 18 cm, opr. intr. tw.     25 zł
289. Łopalewski Tadeusz –  Podwójny cień.  Powieść,  W. 
1927, Nakł. Księg. F. Hoesicka, s. 184, 19 cm, opr. oryg. 
brosz.     25 zł
290. Łoziński  Władysław  –  Skarb  watażki.  Powieść  z  
końca XVIII wieku, wydane w dwu tomach współopr., W. 
br.  r.  wyd.  (ok.  1930?),  Druk.  Synów  St.  Niemiry 
(Biesiada Literacka), 19 cm, opr. intr. tw., T. I-s. 160; T. II-
s. 148     40 zł
291. Maciejowski Józef – Książe. Powieść, W. br. r. wyd. 
(po 1925?), Wyd. St. Cukrowski, Bibl. Nowości, s. 232, 18 
cm, opr. intr. tw.     35 zł
292. Maciejowski  Józef  –  W słońcu.  Powieść,  W.  1926, 
Bibl. Domu Polskiego, s. 124, 17 cm, opr. intr. tw.     20 zł
293. Mapy sztabowe: 26) Osieki A29 B26, 27) Swarzewo 
A29 B27, 47) Puck A30 B27 [1:100000],  Druk. i  Wyd. 
WiG,  1924  r.,  Poz.  26  i  27  38x52cm;  zł.  do  form. 
17,5x20,5cm; Poz. 47 36x46zł.do form.15x18cm30 zł/egz.
294. Marczyński  Antoni  –  Ostatnia  torpeda.  Powieść  o  
współczesnym korsarzu  z  Borneo,  W.  1929,  Tow.  Wyd. 
„Rój”, s. 225, 20 cm, opr. intr. tw. okł. zach-ksero     40 zł
295. Marczyński  Antoni  –  Pieniądze zdobyć łatwo ale...  
Powieść,  Kr. 1936, Skł. Gł. GiW, s. 271, 19 cm, s. okł. 
brosz. nakl. na opr. intr. tw.     60 zł
296. Marczyński  Antoni  –  Ulubieniec  seniorit.  Powieść, 
Kr. 1942, Wyd. S.A. Krzyżanowski, s.  253, 18 cm, opr. 
intr. tw.     45 zł
297. Marczyński  Antoni  –  W  podziemiach  Kartaginy.  
Powieść egzotyczna, W. 1928, Tow. Wyd. „Rój”, s. 249, 19 
cm, opr. intr. tw. okł. zach. ksero     40 zł
298. Marczyński  Antoni  –  Wyspa  nieznana.  Powieść  
egzotyczna, Zamość 1929, Nakł. Zygmunt Pomarański i S-
ka, s. 439, 18 cm, opr. intr. tw. okł. zach.     40 zł
299. Marczyński  Antoni  –  Zegar  śmierci.  Powieść,  Kr. 
1934, Skł. Gł. GiW, W-wa, s. 241, opr. oryg. brosz.     40 zł
300. Markovits  Rodion  –  Syberyjski  Garnizon,  przekł. 
Zajączkowski, W. 1930, Tow. Wyd. „Rój”, s. 271, T. I-s. 
tyt. uszk. b. szkody dla tekstu, 18 cm, opr. intr. tw.     60 zł
301. Marlitt E. – Panienka ze starego młyna. Powieść aut.  
„Złotej Elżuni”, przekł. J. Buchholtzowej, W. br. r. wyd. 
(ok. 1930?), Nakł. Księg. J. Przeworskiego, s. 372, 19 cm, 
opr. intr. tw. okł. zach.     55 zł
302. Marzec Ludzimił dr med. lekarz ord. w Żegiestowie – 
Żegiestów Zdrój i jego walory lecznicze, Przemyśl 1934, 
Druk. Józefa Styfiego, s. 62, 20 cm, opr. oryg. brosz.  50 zł
303. Maupassant  de  Guy  –  Potęga  śmierci.  Powieść, 
przekł. z j. franc. Al. Landsberg, W. br. r. wyd. (1925?), 
Biblioteka Groszowa, s. 268, blok książki luźny, 18 cm, 
opr. oryg. brosz.     20 zł
304. Mauriac Francois – Strumień ognisty, przeł. H.H., W. 
1939, „Rój”, s. 212, 19 cm, opr. intr. tw.     30 zł

305. Maurois Andre –  Wielki przemysłowiec. Powieść, 
przekł.  H.  Hellerówna,  W.  1935,  Nakł.  Stanisława 
Cukrowskiego, s. 256, 19 cm, opr. intr. tw.            25 zł
306. Maxwell  B.  W.  –  Swawola  miłości,  przekł.  M. 
Lisowskiego, L. br. r. wyd. (po 1925?), Wyd. „Saturn”, 
s. 238, 19 cm, opr. oryg. brosz. napr.            25 zł
307. Meissner  J.  –  Na  afrykańskim  szlaku  i  inne  
opowiadania lotnicze, il. A. Horowicza, K. 1946, Wyd. 
Awir, s. 206, 20 cm, opr. intr. tw.            35 zł
308. Meissner J. –  Skok przez Atlantyk, W. br. r. wyd. 
(ok. 1928?),  Nakł.  Bibl.  Groszowa, s.  148, 17 cm, s. 
okł. brosz. nakl. na opr. intr.            40 zł
309. Meissner  J.  –  Szkoła  Orląt.  Powieść,  K.  1948, 
Wyd. Awir, s. 272, 21 cm, opr. intr. tw.            25 zł
310. Meissner  J.  (Porucznik  Herbert)  –  Żądło 
Genowefy. Opowieść lotnicza, K. 1946, Wyd. Awir, s. 
256, 21 cm, opr. intr. okł. zach.            35 zł
311. Mereżkowski  Dymitr  –  Narodziny  bogów. 
Tutankhamon  na  Krecie,  przekł.  z  j.  ros.  A. 
Wyleżeńska, L. br. r. wyd. (ok. 1925?), Wyd. „Globus”, 
s. 192, 20 cm, opr. intr. tw.            35 zł
312. Michaelis Karin –  Radosna szkoła. Z rękopisu tł.  
A. Kallas,  L. br.  r.  wyd. (ok. 1930), Wyd. „Kultura i 
Sztuka”, s. 175, 20 cm, opr. intr. tw. okł. zach.        30 zł
313. Młodnicka  Wanda  (zebrała  i  ułożyła)  –  Trupa 
Cavaletti  i  inne  powiastki  dla  dzieci  wyżej  lat  
dwunastu, il. W. A., L. 1921, S-ka Nakł. „Odrodzenie”, 
s. 144, 21 cm, opr. intr. brosz. napr.            30 zł
314. Morcinek G. – Dziewczyna z Champs Elysees, K. 
1947, Spół. Wyd. „Ognisko”, s. 231, błąd druk w nr s., 
20 cm, opr. intr. tw.            30 zł
315. Morcinek  G.  –  Ludzie  są  dobrzy.  Powieść  dla  
młodzieży,  z  il.  St.  Brzęczkowskiego,  W.  1935,  Inst. 
Wyd. „Biblioteka Polska”,s.267,18cm,opr. intr. tw.30 zł
316. Muśnicki  Dowbor  Józef  Jen.  Głównodowodzący 
wojsk wielkopolskich – „Moje wspomnienia”, P. 1936, 
Nakł. „Przewodnika Katolickiego”, s. 132, 16 cm, opr. 
intr. brosz.            25 zł
317. Neumann – Potęga, przeł. M. Wasermanówna, W. 
1934, „Rój”, s. 350, egz. nr: 002546, s. 350, 18 cm, opr. 
intr. tw.            35 zł
318. Niewiadomska C.  –  Legendy.  Podania i  obrazki  
historyczne, W. br. r. wyd. (ok. 1920?), Nakł. GiW, 16 
cm,  opr.  intr.  brosz.  współopr.,  T.  XVI  Królestwo 
Polskie 1815-31, s. 48; T. XVII  Powstanie 1863 r., s. 
76; T. XVIII W dolinie też od r. 1863-1901, s. 64    60 zł
319. Niewiadomska  Cecylia  –  Legendy.  Podania  i  
obrazki historyczne, W. br. r. wyd. (ok. 1920?), Nakł. 
GiW, 16 cm, opr. intr. brosz. współopr., T. XIII Czasy 
saskie, s. 45; T. XIV Kościuszko-Książe Józef, s. 88, T. 
XIV Stanisław August Poniatowski, s. 58            60 zł
320. Nieznany  autor  –  Mały  pogromca.  Powiastka, 
przekł. z j. czes. AL-AR, W. 1931, Wyd. M. Arcta, s. 
31, 18 cm, opr. intr. brosz.            15 zł
321. Nostitz-Jackowski Mieczysław – Maria-Antonina.  
Humoreska brazylijska na tle prawdziwej przygody, P. 
br.  r.  wyd.(ok.1925?),KŚW,s.  61,  17  cm,  opr.  oryg. 
brosz.            15 zł



322. Ochorowicz-Monatowa  Marya  –  Gospodarstwo 
kobiece, z il. i kol. tabl., T. I, W. br. r. wyd. (ok. 1930?), 
Nakł. Księg. E. Wende i S-ka,s.466,25cm,opr.intr.tw.150 zł
323. Ogniew  M.  –  Trzy  wymiary.  Powieść,  W.  1934, 
Księg. Popularna, s. 332, 19 cm, opr. intr. pł.     25 zł
324. Oppenheim P. E. – Trwoga gościa w Monte Carlo, tł. 
H. Sopromonte, Kr. 1935, Nakł. Il. Kuryera Codziennego, 
s. 184, 23 cm, opr. intr. tw.     30 zł
325. Orczy  Br.  –  Eldorado.  Powieść,  przekł.  P.  
Ledochowskiej, P. br. r. wyd. (ok. 1930?), Nakł. KŚW, s. 
430, 19 cm, s. okł. brosz. nakl. na opr. intr. tw.     25 zł
326. Orkan Władysław –  Opowieść o Płanetniku. Wybór  
nowel, P. br. r. wyd. (ok. 1930?), Nakł. KŚW, 17 cm, opr. 
oryg. brosz., Nr 1 Juzyna, s. 1-17; Nr 2 Błażkowa Łysina, 
s. 18-25; Nr 3 Wojtusiowe lato, s. 26-58; Nr 4 Opowieść o 
Płanetniku,  s.  59-74; Nr 5  Lis,  s.  75-84; Nr 6  Świt nad 
Leną, s. 85-111     25 zł
327. Ossendowski A. F. –  Syn Beliry. Powieść, W. 1932, 
Inst. Wyd. „Biblioteka Polska”, s. 240, 21 cm, opr. intr. tw. 
napr.     40 zł
328. Ossendowski  A.  F.  –  Życie  i  przygody  małpki.  
Pamiętnik  szympanisiczki  „Kaśki”,  rys.  wyk.  K. 
Maciejewicz,  zał.  ksero  okładki,  Wr.  1947,  Książnica 
Atlas, s. 224, 21 cm, opr. intr. tw.     30 zł
329. Ostenso  Marta  –  Rozbitek.  Powieść,  przeł.  R. 
Centnerszwerowa, W. 1936, PSW „Płomień”, s.  228, 19 
cm, opr. intr. tw.     30 zł
330. Ostenso  Marta  –  Życie  na  wzgórzu.  Powieść,  W. 
1933, PSW „Płomień”,s. 301, 20 cm, opr.intr.tw.napr. 30 zł
331. Ostrowski  Jerzy  –  Obok  życia.  Powieść,  W.  br.  r. 
wyd. (ok. 1930?),Wyd.GiW,s.219,18 cm, opr. intr. tw.25 zł
332. Panteon Polski. Dwutygodnik Ilustrowany, L. 1924-
1927,  s.  16-20  w  nr,  30  cm,  opr.  intr.  tw.  roczniki 
współopr., Rok 1924 (I) Nr 1,2 (brak s. 1-4); Rok 1925 (II) 
Nr 1-17; Rok 1926 (III) Nr 22-27; Rok 1927 (IV) Nr 28-
39 (brak nr 37)   150 zł
333. Pawłowicz Bohdan –  Chłopiec z pijarowych lasów.  
Powieść, L. br. r. wyd. (ok. 1930?), „Książnica Atlas”, s. 
191, 21 cm, opr. oryg. brosz.     30 zł
334. Péladan Josepin –  Serce w udręce. Powieść, przekł. 
M.  Tarnowski,  W.  br.  r.  wyd.  (ok.  1930?),  Inst.  Wyd. 
„Renaissance”, s. 239     25 zł
335. Perzyński  Wł.  –  Uczniaki.  Powieść,  W.  br.  r.  wyd. 
(ok. 1930?), Nakł. GiW, s. 203, 19 cm, opr. intr. tw.    25 zł
336. Pirandello Luigi –  Cień Macieja Pascala.  Powieść, 
przekł. M. Grąbczewskiej, W. 1928, „Lector-Polonia”, s. 
281+s. IX-uwagi     35 zł
337. Plessis  du J.  Hr.  –  Coraz wyżej!  Bohaterskie  życie  
Jana du Plessis komendanta serowca „Dixmude” 1892-
1923, wyd. w 3 cz. współopr., tł. z j. franc. A.P. z przedm. 
St.  Rostworowskiego ppłk.  gen.  sztabu,  W.  1938,  Nakł. 
Wyd. Księży Jezuitów, s. 347, 19 cm, opr. intr. tw.     45 zł
338. Pniewski  Władysław  dr  zebrał  –  Morze  polskie  i  
pomorze w pieśni  (antologia),  Gdańsk 1931,  nakł.  Tow. 
Przyj.  Nauki  i  Sztuki,  s.  197,  drzeworyty  St. 
Brzęczkowski, 24 cm, opr. oryg. brosz.     70 zł
339. Poe A. Edgar – Opowieści tajemne. Wyboru dokonał i  
z  ang.  przeł.  St.  Wyrzykowski,  W.  1924,  Inst.  Wyd. 

„Biblioteka Polska”, s. 269, 20 cm, opr. intr. brosz.45 zł
340. Poker  Jim  –  Kobiety  w  pociągu.  Z  il.  F.  
Ciechowskiego,  W. 1931,  Nakł.  GiW, s.  198,  18 cm, 
opr. intr. tw.            25 zł
341. Polska. Tygodnik, Wyd. J. Grabowski, 32cm,s.8 w 
nr, R.I nr 3, 10, 12, 13 z 1935, R.II nr 4, 5, 7, 11, 13, 15, 
18, 19, 21, 22, 24, 31 z 1936, R.III nr 20, 36 z 1937 r.

     5 zł/egz.
342. Pontoppidan Morten –  Odważnie  a  wesoło,  z.  j. 
duń. tł. P. Laskowski, Ł. br. r. wyd. (ok. 1930?), Tow. 
Wyd. „Kompas”, s. 213, 16 cm, opr. oryg. tw.        20 zł
343. Prorok  Józef  –  Pokolenie  zbójników,  W.  1947, 
„Dziennik Zachodni”, s. 488, 21 cm, opr. intr. tw.  70 zł
344. Przegląd Powszechny. Kwartalnik, Kr., Wyd. ks. J. 
Urban,  23,5  cm,  s.  200-250  w każdym tomie,  a)  R. 
XLIII: t. 169 i 170 z 1926 r. b) R. XLV: t. 179 z 1928 r. 
i R. XLVI: t. 182 z 1929 r. c) R. XLVII: t. 185 i 186 z 
1930 r. poz. a, b i c to oddzielne woluminy-opr. intr. tw. 

    15 zł/vol.
345. Przełom. Jednodniówka poświęcona wypadkom 7-
11 listopada 1918 r.,W. 1925, s. 24, 30 cm, opr. brosz. 
oryg.            15 zł
346. Przerwa-Tetmajer  Kazimierz  –  Na  skalnym 
Podhalu, Wyd. w dwu t. współopr., rys. St. Norblina, 
W.  br.  r.  wyd.  (po  1925?),  Nakł.  „Biblioteki 
Groszowej”, 17 cm, opr. intr. tw. okł. zach. T. I-s. 158, 
T. II-s. 153            45 zł
347. Przyborowski  Walery  –  Bitwa  pod  Raszynem.  
Powieść historyczna dla młodzieży z 6-ma rycinami K.  
Górskiego,  W.  1937,  Nakł.  GiW,  s.  16,  18  cm,  opr. 
oryg. tw. egz. do oprawy            40 zł
348. Rapacki  Wincenty –  Król Husytów. Powieść,  W. 
1925, Nakł. Bibl. Domu Polsiego, s. 132, 18 cm, opr. 
intr. brosz. egz. napr.            25 zł
349. Rapackiego  Wincentego  (syn)  –  Szeregowcy  na 
urlopie. Komedia muzyczna w 3 aktach, Wyd. w Bibl. 
Miłośników  Sceny,  nr  99/100,  W.  br.  r.  wyd.  (ok. 
1930?), Nakł. I. Rzepeckiego, s. 59, 17 cm, opr. oryg. 
brosz.            20 zł
350. Rex Arno – Zemsta. Powieść, odbito 1050 egz. nr, 
ten egz. posiada nr 110, L. 1939, Nakł. autora, s. 237, 
18 cm, s. okł. brosz. nakl. na opr. intr. tw.            25 zł
351. Rodziewiczówna  Marja  –  Wrzos,  P.  br.  r.  wyd. 
(1936?),Wyd. Pol. R.Wegnera,20cm, opr. intr. tw.  20 zł
352. Rogosz-Walewska  Józefina  –  Hubert,  Kr.  br.  r. 
wyd. (ok. 1925?), Księg. St. Kamińskiego, słowo o aut. 
s. XLV+s. 110, 22 cm, opr. intr. tw. okł. zach.         35 zł
353. Rogoziński St.  inż. –  Chów zwierząt domowych.  
Do  użytku  hodowców,  rolników  oraz  słuchaczów  
wyższych i średnich szkół rolniczych, Tom I,  Hodowla 
ogólna z 55 ryc. w tekście, W. 1930, Wyd. Tow. Ośw. 
Rolniczej, 24 cm, s. VIII+256, opr. oryg. brosz.     20 zł
354. Rohmer  Sax  –  Zielone  oczy,  przeł.  dr  J.  P. 
Zajączkowski,  W.  1934,  „Rój”,  s.  284-s.  od  179-194 
odbite na ksero, 19 cm, opr. intr. tw. egz. napr.       25 zł
355. Romanow Pantelejmon –  Serce kobiety, W. 1928, 
„Rój”, s.209,19 cm,opr.intr.napr.zach.tylna cz.okł. 25 zł
356. Rǿnberg  Jerzy  –  Katarzyna  Sforza.  Tygrysica  z  



Forli.  Powieść  historyczna  z  czasów  Borgjów.  
„Madonna”, z j. duń. przeł. dr J. Zangowa, P. br. r. wyd. 
(ok. 1930?), Polskie Tow. Przyjaciół Książki, s.  224, 19 
cm, opr. intr. tw.     50 zł
357. Rosner dr – Piszczany a polscy kuracjusz, Piszczany 
1926, Wyd. Nakł. autora, s. 40, 16 cm,opr.oryg.brosz.15 zł
358. Roth Józef – Zipper i jego ojciec, nr ks. 1940, przekł. 
J. Wittlina, W. 1931,„Rój”, s. 190,19 cm, opr. intr. tw.25 zł
359. Rubinstein L. – Szlak samurajów, przekł. z j. ros. H. 
Pilichowska, W. 1934, Tow. Wyd. „Rój”, s. 260, 19 cm, 
opr. intr. tw.     40 zł
360. Rudy  Jan  –  Wino-Miód  pitny-Ocet  owocowy  w 
każdym  domu  z  własnych  surowców,  W.  1947,  Nakł. 
Chłopska Spółdz. Wyd., s. 94, 20 cm, opr. oryg.brosz.35 zł
361. Rusinek Michał – Ziemia miodem płynąca. Powieść, 
L. 1938, Książnica-Atlas, s. 311, 20 cm, opr. intr. tw.  30 zł
362. Rychter  Swed  –  Kandydaci  na  kochanków, 
Bydgoszcz, br. r. wyd. (po 1925?), Druk. Bydgoskiej S.A., 
s.  105, 18 cm, opr.  oryg. brosz.  blok książki luźny okł. 
zach.     30 zł
363. Rytard M. J. i Roj-Rytardowa H. – Koleba na Hlinku 
(Przygody w Tatrach), W. 1933, Nakł. GiW, s. 211, 20 cm, 
opr. oryg. tw. napr.     60 zł
364. Rytard  M.  Jerzy  –  Wniebowstąpienie.  Powieść,  W. 
1923, Tow. Wyd. „Ignis” S.A., s. 121, 18 cm, opr. intr. tw. 
Bardzo  ważna  książka  dla  bibliofilii  kolekcjonujących 
książki o górach!     40 zł
365. Sayers L. Dorothy –  Gwałtowna trucizna. Powieść, 
przeł.  W. Jaworski,  W. 1938,  Wyd. J.  Przeworskiego,  s. 
383, 17 cm, opr. intr. tw.     30 zł
366. Scott  Walter  –  Ofiara  przewrotności,  oprac.  J.  C. 
Walewska,  W.  br.  r.  wyd.  (ok.  1930?),  Red.  i  Wyd.  St. 
Cukrowski-Biblioteka Nowości, s.  172, 17 cm, opr. intr. 
tw.     20 zł
367. Shaw B.  –  Miłość  wśród  artystów,  przekł.  aut.  Fl. 
Sobieniewskiego, W. 1948, Wyd. Polskie R. Wegnera, s. 
403, 20 cm, opr. intr. tw.     60 zł
368. Sheehan A. P. – Opowiadania, tł. S. Baszczewski, P. 
br. r. wyd. (po 1930?), KŚW, 17 cm,opr. intr. tw. a)Sprawa 
odłożona, s. 1-40; b)Mnisi z Trabolangu, s. 41-85     35 zł
369. Sieroszewski  W.  –  Miłość  samuraja.  Powieść,  W. 
1928, „Rój”, s. 225, 18 cm, opr. intr. tw.     35 zł
370. Sieroszewski  W.  –  Pan  Twardost  Twardoski.  
Czarnoksiężnik polski. Powieść historyczna, W. 1930, Inst. 
Wyd. „Biblioteka Polska”, s. 320, br. ost. s. i s. treści 25 zł
371. Sieroszewski W. – Ze świata. Opowiadania z 6 il. Wł.  
Witwickiego,  L.  1921, Nakł.  Wyd. Polskiego, s.  238, 18 
cm, opr. intr. tw.     30 zł
372. Sieroszewski Wacław – Dalaj-Lama. Powieść, Wyd. w 
dwu częściach współopr., W. br. r. wyd. (ok. 1930?), Bibl. 
Polska, 21 cm, opr. intr. tw., Cz. I Am-Mani-Phadem-Chum, 
s. 211; Cz. II Droga białego Boga, s. 207               60 zł
373. Silone Ignazio – Chleb i wino, przekł. S. Pomian, W. 
1939, „Rój”, s. 382, 19 cm, opr. intr. tw.     35 zł
374. Simon Zygmunt – Warownie i zamki starodawne. Na  
szlaku Danków-Częstochowa-Rabsztyn z il., Cz-wa, br. r. 
wyd. (ok. 1925?), Druk. Br. Święcickiego, s. 83, 18 cm, 
opr. intr. tw.         30 zł

375. Sinclair  Upton  –  Socjalizm  na  raty.  Powieść, 
przekł. A. Sokolicz, W. 1938, „Rój”, s. 474, książka nr 
545, 21 cm, opr. intr. tw.            40 zł
376. Sinko Tadeusz – Od Olimpu do Olimpii. Wrażenia  
i  rozważania z  podróży greckiej,  L.  1928,  Książnica-
Atlas, s. 432+200 ryc. i map w tekście, 21 cm, opr. intr. 
tw.            65 zł
377. Smith H. Artur –  Złoto z Porto Bello,  przeł. z j. 
ang. J. Birkenmajer, L. 1926, Nakł. Wyd. Polskiego, s. 
367, 20 cm, opr. intr. tw. okł. brosz. zach.            30 zł
378. Smolarski M. – Podróż poślubna pana Hamiltona.  
Powieść fantastyczna z roku 2500, W. br. r. wyd. (ok. 
1925?), Wyd. Bibl. Domu Polskiego, s. 185, 17 cm, opr. 
oryg. tw.            30 zł
379. Smolarski Mieczysław –  Białe moce. Powieść na  
tle życia korsarzy polskich XVI wieku, W. 1925, Nakł. 
Bibl. Domu Polskiego, s. 108, 18 cm, opr. intr. tw. 30 zł
380. Smolarski Mieczysław – Człowiek bez przeszłości, 
P. 1932, Druk. Dziennika Polskiego, s. 174, 18 cm, opr. 
intr. tw.            25 zł
381. Smolarski  Mieczysław  –  Ludzie  w  maskach.  
Powieść współczesna, W. br. r. wyd. (po 1925?), Wyd. 
St. Cukrowski Bibl. Nowości, s. 160, 18 cm, opr. oryg. 
pł.            20 zł
382. Smolarski  Mieczysław  –  Wareńczyk.  Powieść  
historyczna, W. 1947, Wyd. Eug. Kuthana, s. 355, 21 
cm, opr. oryg. tw.            40 zł
383. Sosnkowski Jerzy – Bosman Finta. Nowele, W. br. 
r. wyd. (ok. 1930?), Wyd. Bibl. Dzieł Wybor., s. 153, 
18cm,(autor to brat gen. K. Sosnkowskiego), opr. intr. 
tw.            25 zł
384. Spillmann Józef ks. – Tajemnica spowiedzi, przekł. 
z  j.  niem.  Stella  K.,  W.  1931,  Nakł.  i  Druk.  Księg. 
„Polak Katolik”, s. 378, 17 cm, opr. intr. tw.           30 zł
385. Spyri  Joanna  –  Heidi.  Powieść  dla  młodzieży, 
przekł. T. Barmińska, il. K. Förster, Kr. br. r. wyd. (ok. 
1930?), Kś. Powszechna, s. 296, 20 cm, s. okł. brosz. 
nakl. na opr. intr. tw.            35 zł
386. Staśko  Paweł  –  W rajskim ogrodzie.  Powieść  o  
szczęściu, Kr. 1922, Nakł. Księg. „Wiedza i Sztuka”, s. 
160, 15 cm, opr. intr. tw. napr.            25 zł
387. Steinowa  Bronisława  –  Irka.  Opowiadanie  dla  
młodzieży,  Kr.  br.  r.  wyd.  (ok.  1930?),  Nakł.  i  Druk. 
Wyd.  Apostolstwa  Modlitwy,  s.  122,  19 
cm,opr.oryg.brosz.            20 zł
388. Stephenson  H.  M.  –  Na  najwyższym  wzgórzu, 
przekł. z j. ang. J. Sujkowskiej, W. 1934, „Rój”, s. 247, 
19 cm, opr. intr. brosz. napr.            30 zł
389. Stodor  Adam  –  Czarna  ściana.  Nowela  na  tle  
obrony Lwowa w 1918 r.,  P.  br.  r.  wyd.  (ok.  1925?), 
KŚW, s. 63, 16 cm, opr. oryg. brosz.            15 zł
390. Stoński  Edward  –  W  więzieniu,  W.  1925,  Bibl. 
Domu Polskiego, s. 122, 17 cm, s. okł. brosz. nakl. na 
opr. intr. tw.            20 zł
391. Szalay-Grole  Walerja  –  Bolesław  Chrobry,  P. 
1925, Nakł. Zjedn. Młodzieży Polskiej, s. 26, 19 cm, 
opr. oryg. brosz.            15 zł
392. Szczedryn N. – Judaszek, wyd. w dwu tom. opr. L. 



Belmont, W. br. r. wyd. (ok. 1930?), Nakł. „Bibl. Grosz.”, 
18 cm, opr. oryg. brosz. T. I-s. 160; T. II-s. 159     40 zł
393. Szuchowa Stefania –  Gospodarstwo Madzi i  Jacka, 
il. L. Jagodziński, W. 1949, Wyd. S. Arcta, s. 62, 25 cm, 
opr. oryg. tw. ładny egz.     50 zł
394. Szycówna  Aniela  –  Metodyka  wypracowań.  Część  
druga-zasady  metodyczne  i  ich  zastosowanie,  W.  br.  r. 
wyd. (ok. 1930?), Księg. J. Lisowskiej, s. 160, 19 cm, opr. 
intr. tw.     25 zł
395. Ścisłowski  M.  Włodzimierz  –  Promieniotwórczość 
naturalna i sztuczna, W. 1947 PZWS, s. 92, 20 cm, opr. 
oryg. brosz.     15 zł
396. Ślubujemy. Echa pielgrzymki akademickiej na Jasną  
Górę  24  maja  1936,  Wyd.  II,  Toruń  1936,  Inst.  Wyd. 
Różańcowych, s. 68, 17 cm, opr. oryg. brosz.     25 zł
397. Śmigielski  Walenty  ks.  –  Między  ołtarzem  a  
więzieniem.  Wspomnienia  z  kulturkampfu  1875-1878,  P. 
1937, Nakł. Przewodnika Katolickiego, s. 96, 16 cm, opr. 
intr. brosz.     25 zł
398. Świat  szkolny.  Miesięcznik  Szkół  Średnich,  Cz-wa 
1928-1931, s. ok. 20, 24 cm, opr. brosz. R. II Nr 4(10); R. 
II Nr 6(12); R. II Nr 7(13); R. II Nr 8(14), R. III Nr 1(15), 
3(17), 4 (18), 5 (19); R. IV Nr 1(19), 4(22), 5 (23), 8(26); 
R. V Nr 7(34)         15 zł/egz.
399. Świerczewski  Eugeniusz  –  Wojciech  Bogusławski  i  
jego scena. Zarys biograficzny-w setną rocznicę zgonu, W. 
1929, Nakł. Zw. Art. Scen Polskich, s. 239, 18 cm, opr. 
oryg. brosz.     45 zł
400. Tarnowska  B.  –  Tajemnica  Janki.  Powieść  dla  
młodzieży,  Wyd.  w  dwu  częściach  współopr.,  Ł.  1947, 
Nakł. Łódzkiej Księg. „Odrodzenie”, 20 cm, opr. intr. tw. 
okł. w formie ksero     20 zł
401. Teresa  Jadwiga  –  Dworzanin  królewicza  Jakuba.  
Powieść  dla  młodzieży  z  czasów  panowania  Jana  
Sobieskiego.  Z  il.  L.  Ilnicza,  W.  1928,  Księg.  H. 
Żebrowskiej, s.  162, pierwsze 2 s. ksero, 21 cm, s. okł. 
brosz. nakl. na opr. intr. tw.     30 zł
402. Topińska Zofia – Zaszumiały dęby. Opowieść, Łomża 
1937, Nakł.  Bibl.  Dobrych Książek, s.  197, 19 cm, opr. 
intr. tw.     20 zł
403. Torberg  Fryderyk  –  Czy  to  jest  miłość?  Powieść, 
przekł. z j. niem. M. Rafałowicz-Radwanowej, W. 1934, 
Wyd. M. Fruchtmana, s. 347, 19 cm, opr. intr. pł.     35 zł
404. Turnau  Jerzy  –  Łodzie  bez  steru.  Opowieść  
ziemańska, L. 1923, Wyd. Polskie, s. 415, 21 cm, opr. intr. 
tw.     40 zł
405. Umiński  Władysław –  Młody  jeniec  indiański,  Wr. 
1948, Zakł. Wyd. M. Arcta, Pieczątkowski i S-ka, s. 152, 
19 cm, opr. intr. tw.     45 zł
406. Umiński Władysław –  Samolotem dookoła świata. z  
il.  K.  Mackiewicza,  W.  1926,  Nakł.  Księg.  Konstanty 
Trepte, s. 387, 19 cm, opr. intr. pł.     50 zł
407. Umiński  Władysław  –  Zwycięzcy  oceanu.  Z  6  
rycinami E. Bridge'a, W. br. r. wyd. (ok. 1935?), GiW, s. 
451,br. s. 355 do 450, 20 cm, opr. oryg. tw. egz. napr. 15 zł
408. Undset  Sygryda  –  Olaf  syn  Auduna,  wyd.  w  II  T. 
(brak T. II), T. I wyd. w 2 cz. współopr., Cz. I:  Olaf syn 
Auduna żeni się, s. 1-168; Cz. II:  Inguna córka Steinfina, 

s.  173-340; W. 1938, „Rój”, 21 cm, opr. oryg. brosz.
           35 zł

409. Uniwersum. Tygodnik, R. III. Nr 71 – Grodzieński 
J.: Maksym Gorki. Wieszcz Rewolucji, W. 1937, PTKK 
„RUCH”, red. wyd. dr B. Woliński, s. 1-64, 11x16cm, 
opr. oryg. brosz.            20 zł
410. Urbanowska Zofia – Cudzoziemiec. Opowiadanie.  
Przez aut. „Księżniczki”. Z 10 rys., W. br. r. wyd. (ok. 
1930?), Wyd. Księg. M. Ostaszewskiej i S-ki, s. 247, 19 
cm, opr. oryg.            25 zł
411. Verona  de  Guido  –  Kobieta  która  wymyśliła 
miłość. Powieść, przekł. z j.  wł. MARION, W. 1929, 
Tow.  Wyd.  „Rój”,  s.271,18cm,  opr.  intr.  brosz.  napr. 
okł. zach.            35 zł
412. Verys  F.  –  Którędy  droga?  Powieść,  W.  1933, 
Druk. „Grafia”, s. 243, 19 cm, opr. oryg. tw. napr. okł. 
zach.            30 zł
413. Visentini  Olga  –  Zwycięstwo  nart,  przekł.  W. 
Wilińskiej,  W.  br.  r.  wyd.  (po  1930?),  Wyd.  B-ci 
Drapczyńskich,  s.  184+piękne  rys.,  opr.  intr.  brosz. 
napr.            30 zł
414. Wachułka  Adam,  Dianni  Jadwiga  –  Tysiąc  lat  
polskiej myśli matematycznej, W. 1963, PZWS, s. 285, 
24 cm, opr. oryg. tw. płótno br. obw.            30 zł
415. Wadsley Olive – Tajemnicza zasłona serca, przekł. 
X. Żytomierska, W. br. r. wyd. (ok. 1930?), „Rój”, s. 
323, 18 cm, opr. intr. tw.            30 zł
416. Wallace  Edgar  –  Sandi  twórca królów.  Powieść, 
przekł.  J.  Bucholtzowa, W. 1931, Wyd. „Płomień”, s. 
254, 18 cm, opr. intr. tw. okł. zach-ksero            30 zł
417. Wallace L. – Ben Hur, W. br. r. wyd. (ok. 1935?), 
Wyd. Współczesne, s. 262, 20 cm, opr. intr. tw.      30 zł
418. Walpole Hugh –  Ciemny las.  Powieść,  przekł.  J. 
Sujkowskiej,W.1934, „Rój”,s. 279, 20 cm, opr. intr. tw.

           20 zł
419. Walter-Croneck  Marja  –  Osoba  na  stanowisku.  
Powieść  dla  starszej  młodzieży,  W.  1936,  Druk.  St. 
Niemiry Syn i S-ka, s. 312, 17 cm, opr. intr. tw.      30 zł
420. Warta-Przewłocki Józef,  P. 1928, Nakł.  Wielkop. 
Księg. Nakł. K. Rzepeckiego, 19 cm, opr. intr. tw. okł. 
zach. blok książki luźny, Trylogia wyd. w 3 t. (br. T. I), 
a) T. II:  Bagno. Opowieść dnia dzisiejszego, s. 167; b) 
T. III: Nowi ludzie. Opowieść jutra, s. 156            40 zł
421. Wassermann Jakób –  Zmierzch aniołów. Powieść  
druga  (brak powieści  pierszej),  przekł.  M. Tarnowski 
[Etzel  Andergast]P.  br.  r.  wyd.  (po  1925?),  PTPK,  s. 
479, 19 cm, opr. intr. tw. napr.            40 zł
422. Wast Hugo – Ta, która nie przebaczyła, W. 1932, 
„Rój”, s. 286, 18 cm, opr. intr. tw.            30 zł
423. Waugh Evelyn –  Garść prochu,  przekł. J.  Olgar, 
W. 1937, Książnica Polska „Leopolia”, s. 297, 21 cm, 
opr. oryg. brosz.            30 zł
424. Weininger  Otto  –  Płeć  i  charakter.  Rozbiór  
zasadniczy, wyd. w 2 t. współopr.. przeł. Ostap Ortwin, 
W. 1926, Bibl. Dzieł. Naukowych, 20 cm, opr. intr. tw., 
T. I-s. 320; T. II-s. 318            80 zł
425. Wende  K.  Jan  –  Człowiecze  drogi.  Powieść,  W. 
1938, Nakł. Księg. F. Hoesicka, s. 295, 19 cm, opr. intr. 



tw.     30 zł
426. Wereszczycki  Henryk  –  Józef  Piłsudski.  Pisma 
zbiorowe-wyd. prac dotychczas druk. ogłoszonych,  T. X-
skorowidz i uzupełnienia, W. 1938, Inst. J. Piłsudskiego, s. 
209, 24 cm, opr. oryg. pł.     15 zł
427. Werfel  Franciszek  –  Grzechy  młodości.  Powieść, 
przekł.  W. Bełza,  W. br.  r.  wyd.  (ok.  1935?),  Pol.  Tow. 
Przyjaciół Książki, s. 268, 19 cm, opr. intr. tw.     30 zł
428. Weronicz Maksymilian – Płomienie u brzegów. Autor  
Pani  Halinie  Starskiej  poświęca,  W.  br.  r.  wyd.  (ok. 
1930?), Nakł. GiW, s. 209, 18 cm,opr.intr.brosz. napr.30 zł
429. Weyssenhoff J. – Sprawa Dołęgi, W. 1923, Inst. Wyd. 
„Biblioteka Polska”,  s.  343 (brak s.  15/16),  19 cm, opr. 
intr. tw.     30 zł
430. Weyssenhoff  J.  –  Syn marnotrawny,  wyd.  w IV T. 
współopr., W. br. r. wyd. (ok. 1930?), T. I: s. 127; T. II: s. 
115; T. III: s. 120; T. IV: s. 116, Wyd. Tyg. Il., 18 cm, opr. 
intr. tw.     40 zł
431. Weyssenhoff  Józef  –  Soból  i  panna.  Powieść,  wst.  
opatrz. J. Krzyżanowski, W. 1948, Wyd. Pol. R. Wegner, s. 
347, 22 cm, opr. intr. tw.     30 zł
432. Wiarus  –  Organ  Korpusu  Podoficeró  Zawodowych  
Wojsk Lądowych, Marynarki Wojennej i Korpusu Ochrony  
Pogranicza, 20 s. w nr, 31 cm, opr. intr. tw., R. 4 (1933) 
nr:  1-26,  27-53+2  spis  rzeczy  (współopr.);  R.  3  (1932) 
nr:1-26,27-52+spis rzeczy(współopr)          500 zł/R.
433. Wiech  (Stefan  Wiechecki)  –  Znakiem  tego...,  W. 
1936, Nakł. Nowoczesnej S-ki Wyd., s. 266, 18 cm, opr. 
intr. tw.     35 zł
434. Wielopolska J. M. Hr –  Synogarlice, Kr. br. r. wyd. 
(ok. 1930?),S-ka„Książka”, s. 130, 20 cm, opr.intr.pł. 25 zł
435. Wielowiejska  E.  –  Na  zgliszczach.  Powieść  lat  
ostatnich w dwóch tomach (brak T. II), W. br. r. wyd. (po 
1925?), Nakł. Bibl. Domu Polskiego, s. 128, 18 cm, opr. 
intr. brosz. egz. po napr.     20 zł
436. Wierzbiński  M.  –  Bies  i  skarbonka.  Powieść,  W. 
1934, Nakł.  Księg. J.  Czarneckiego, s.  143, 18 cm, opr. 
intr. tw.     25 zł
437. Wierzbiński Maciej – Dwa charaktery, W. br. r. wyd. 
(po 1925?),  Księg.  Bibl.  Dzieł  Wyborowych,  s.  173,  18 
cm, opr. oryg. pł.     30 zł
438. Wilder  Thorton  –  Most  San  Luis  Rey.  Powieść 
(Składająca się z 5 części), przekł. Z. Schmorakowa, W. 
br. r. wyd. (ok. 1930?), Inst. Wyd. „Renaissance”, s. 200, 
20 cm, opr. intr. tw.     30 zł
439. Willard John –  Karuzela udręczeń,  przekł. z j. ang. 
(br. aut.), W. 1934, Bibl. Echa Polskiego, s. 126, 17 cm, 
opr. intr. pł.     30 zł
440. Winawer Bruno – Doktor Przybram. Powieść, W. br. 
r.  wyd.  (ok.  1925?),  Księg.  Bibl.  Dzieł  Wyborowych,  s. 
144, 18 cm, opr. oryg. tw. po naprawie     25 zł
441. Zahrorska  Anna  –  Ikiala.  Powieść  egzotyczna  z  
Polski i Madagaskaru, Potulice 1938, Nakł. Seminarium 
Zagr., s. 271, 18 cm, opr. intr. tw.     35 zł
442. Zakrzewska Helena – Zaklęty dwór, il. J. Fedkowicz, 
Kr. 1934, Skł. Gł. w Księg. Nauki i Sztuki, s. 292, 19 cm, 
opr.  oryg.  tw.  [Książka  polecana  bibliotekom szkolnym 
przez MWRiOP]     35 zł

443. Zapolska G. – Jak tęcza. Powieść, L. 1921, Wyd. 
„Lektor”  Instyt.  Liter.,  s.  265,  22  cm,  opr.  intr.  tw. 
[książka ma nr: 3406]            30 zł
444. Zarek  O.  –  Wyzwolenie.  Powieść,  przekł.  M. 
Tarnowski, W. 1933,„Płomień”, s. 341, 19 cm, opr. intr. 
brosz.            25 zł
445. Zechenter Witold –  Idzie, idzie Barabuła. Bajki z  
11 il.  w tekście,  okł.  i  ryc.  wyk.  J.  Zięba,  Kr.  1942, 
Nakł.  Księg.  S.A. Krzyżanowski,  s.  145, 25 cm, opr. 
oryg. tw. ładny stan zach.            60 zł
446. Zegadłowicz  Emil  –  Uśmiech.  Kronika  z  
zamierzchłej przeszłości, z il. Zb. Pronaszki, Kr. 1936, 
Wyd. Księgarnia Nowoczesna, s. 576, 21 cm, opr. oryg. 
brosz. obwol. zach.            70 zł
447. Zola Emil – Nana królowa paryskiego półświatka.  
Powieść, przeł. z franc. Cz. Mastelski, W. 1929, Bibl. 
Romansów i Powieści, s. 289, 20 cm, opr. intr. tw. 25 zł
448. Zweig  Arnold  –  Klaudja.  Powieść,  przekł.  K. 
Bukowskiego,  L.  br.  r.  wyd.  (po  1925?),  Wyd. 
„Globus”, s. 224, 18 cm, opr. intr. tw. napr.            25 zł
449. Żuławski Jerzy –  Stara Ziemia, powieść w II cz., 
W. 1922, Inst. Wyd. „Biblioteka Polska”, 19 cm, opr. 
intr. tw., Cz. I: s. 9-136; Cz. II: 141-267; Epilog: s. 271-
282            25 zł
450. Żurakowska  Zofia  –  Pójdziemy  w  świat.  
Opowiadanie dla młodzieży, W. 1939, Tow. Wyd. w W-
wie Sp. Akc., s. 92, 18 cm, opr. oryg. tw. 20zł
451. Żychliński  Bolesław  ks.  –  Młodość  wielkich  
mężów.  Wzory  dla  młodzieńców  chrześcijańskich,  P. 
1927,  Nakł.  Druk.  Katolickiej  Tow. 
Akc.,s.358,20cm,opr. intr. tw.            40 zł

KSIĄŻKI I WYDAWICTWA Z LAT: 1951-1990
452. Arnold  St. –  Geografia  historyczna  Polski,  W. 
1951, PWN, s. 112+3 mapy,25cm,opr. oryg. brosz.30 zł
453. Arnold St., Kurkiewicz Wł., Tatomir A., Żurowski 
W. –  Dzieje  Świata.  Chronologiczny  przegląd  
ważniejszych  wydarzeń,  W.  1990,  LSW,  s.  599,  21 
cm,opr. oryg. pł.            20 zł
454. Autor zbiorowy –  Słownik geografii  turystycznej  
Polski, wyd. w 2 t., W. 1956, Komitet ds. Turystyki, 25 
cm, opr. oryg. pł., T.I(A-N), s. XIX+s.1-624; T.II (O-Ż), 
s.625-1397           30 zł/kompl.
455. Barbour Ralph –  W szponach korsarzy.  Powieść  
opr. na podst. oryg. K. Rowiński,  Kr. br. r.  wyd. (ok. 
1951?), Wyd. Książek Popularnych, s. 159, 21 cm, opr. 
oryg. brosz.            25 zł
456. Bartoszewicz  Włodzimierz  –  Piórkiem  o 
Warszawie, na s. zatyt. foto. aut. i autograf, W. 1987, 
KAW, s. 85+61 il., 24 cm, opr. oryg. tw.            20 zł
457. Bednarek  Irena  opr.  –  Kulisy  wielkiej  zbrodni 
(dzieje  Niemiec  od  dojścia  Hitlera  do  władzy,  aż  do 
Trybunału  Norymberskiego),  Katowice  1959,  Wyd. 
„Śląsk”, s. 205, 20 cm, opr. oryg. brosz. br. obw.    25 zł
458. Bigoszewska Wanda, Wewiór Henryk – Sztandary 
Ludowego  Wojska  Polskiego  1943-1974;  W.  1974, 
Wyd. MON, s. 221, 27 cm, opr. oryg. pł. br. obw.   30 zł
459. Brajerski  T.  –  Język  staro-cerkiewno-słowiański.  
Podręcznik  dla  polonistów,  Lublin  1966,  Tow.  Nauk. 



KUL, s. 176, 24 cm, opr. oryg. brosz. napr.     25 zł
460. Brückner Aleksander – Dzieje kultury polskiej: T. I: s. 
735 (1957); T. II: s. 726 (1958); T. III s. 508 (1958), W. 
KIW, 21 cm, opr. oryg. pł.    45 zł/kompl.
461. Burda Andrzej –  Konstytucja Marcowa. Dokumenty  
naszej tradycji 1921 r., Lublin 1983, Wyd. Lub., s. 103, 22 
cm, opr. oryg. brosz.+obw.     20 zł
462. Curwood O. James – Złote sidła. Powieść, przekł. K. 
Bukowski,  Kr.  br.  wyd.  (ok.  1951?),  Wyd.  Książek 
Popularnych, s. 168, 21 cm, opr. oryg. brosz. uszk.     30 zł
463. Czarnecki  Tadeusz  –  Pułapki  szachowe,  W.  1956, 
Cz., s. 510, 21 cm, opr. oryg. pł.     60 zł
464. Deremek Aurel, Pilat Albert – Poznajemy grzyby, tł. z 
j. słowackiego A. Rymkiewicz, Wr. 1988, Oss., s. 149+133 
tabl., 30 cm, opr. oryg. pł.+obw.     40 zł
465. Effel  Jean  –  Stworzenie  świata,  wybrał  i  oprac.  J. 
Szeląg,  il.  B.  Penciak,  W. 1955,  Wyd. RSW „Prasa”,  s. 
232, 21 cm, opr. oryg. brosz.     20 zł
466. Fengler  Heinz,  Gierow  Gerhard,  Unger  Willy  – 
Transpress  Lexion  Numismatik,  Berlin  1976,  Transpress 
VEB Verlag für Verkehnswesen, s. 429, 22 cm, opr. oryg. 
pł.+obw.     20 zł
467. Gałczyński I. K. – Satyra. Groteska. Żart liryczny, il. 
H. Tomaszewska,W.1955,Cz.,s.406,20cm,opr.oryg.pł.40 zł
468. Gawrylecki Henryk –  O dawnym Lublinie. Szkice z  
przeszłości miasta, Lublin 1974, Wyd. Lub., s. 312, 20 cm, 
opr. oryg. brosz.     20 zł
469. Guerquin  Bohdan  –  Zamki  w  Polsce,  W.  1984, 
„Arkady”, s. 346+459 fot.,29 cm, opr. oryg.+obw.     30 zł
470. Instrukcja  użycia  Lampy  Rc-12  o  Nr  JU-B6  
produkowanej  przez  Fabrykę  Sprzętu  Ratunkowego  i  
Lamp  Górniczych  w  Tarnowskich  Górach,  Tarnowskie 
Góry,  br.  r.  wyd.  (ok.  1951?),  Zakłady  Graf.  w 
Katowicach, s. 28, 20 cm, opr. oryg. brosz.     20 zł
471. Jakóbczyk  Witold  –  Kolonizatorzy  i  hakatyści,  P. 
1989, Wyd. Poznańskie, s. 160, 20 cm, opr. oryg. brosz.
+obw.     15 zł
472. Jerszow Piotr – Konik Garbusek, przekł. J. Sikirycki, 
il. J.M. Szancer, W. 1988, KiW, s. 110, 29 cm, opr. oryg. 
tw. piękny egz.     40 zł
473. Jewsiwicki  Władysław  –  Powstanie  Warszawskie  
1944 okiem polskiej kamery, W. 1989, Wyd. Interpress, 29 
cm, s. 330, opr. oryg. tw.+obw.     20 zł
474. Juzwa  Zbigniew  red.  Lengren  –  100  żartów 
rysunkowych.  Wstępem  opatrzył  K.  Rudzki,  W.  1956, 
Wyd. Art.-Graf. RSW „Prasa”, s. 134, 29 cm, opr. oryg. 
tw.     40 zł
475. Kalendarz  (temat)  1)Kalendarz  młodzieży  1954-W. 
Iskry,  s.  415,  20,5  cm,  opr.  oryg.  brosz.  2)Kalendarz 
turystyczno-krajoznawczy 1955, W. SiT, s. 239, 20,5 cm, 
opr. oryg. brosz. 3)Kalendarz Kółek Rolniczych 1958, W. 
PWRiL, s.  414,  25,5 cm, opr.  oryg.  brosz.  4)Kalendarz 
matki i dziecka 1959 (Rady dla matek), W. PZWL, s. 112, 
23,5 cm, opr. oryg. brosz. 5)Kalendarz hasło ogrodniczo-
rolniczego  1959,  red.  A.  Gładysza,  Tarnów,  Nakł.  Tow. 
Ogrodniczego, s. 340, 21 cm, opr. oryg. brosz.    15 zł/egz.
476. Kobyliński Szymon –  Tajemnice pocztu Matejki, W. 
1989, NK, s. 124, 26 cm, opr. oryg. tw.     35 zł

477. Kowarska  Jadwiga  pod  red.  Xawerego 
Dunikowskiego –  Głowy Wawelskie,  wstęp oprac.  M. 
Walicki i A. Wojciechowski, W. 1956, Wyd. „Sztuka”, 
s. 19+60 reprod., 30 cm, opr. oryg. pł.+obw.           30 zł
478. Krechowiecki Adam – Stella. Tarłówna, z przedm. 
T. Jeske-Choińskiego, W. 1989, Druk. Garnowskiego i 
Sikorskiego, s. 152, 18 cm, opr. intr. tw.            30 zł
479. Ledóchowski  Włodzimierz  –  Pamiętnik  
pozostawiony w Ankarze, W. 1990, Wyd. MON, s. 277, 
19 cm, opr. oryg. brosz.            35 zł
480. Leśniodorski Bogusław – Polscy Jakobini. Karta z  
dziejów insurekcji 1794 roku, W. 1960, KiW, s. 676, 20 
cm, opr. oryg. pł.            40 zł
481. Manfred Al. – Napoleon Bonaparte, wyd. w 2 T., 
przekł. z j. ros. A. Szymański, W. 1986, PWN, 20 cm, 
opr. oryg. brosz. a)T. I-s. 1-425; b)T. II-s. 427-802 20 zł
482. Mapy  Sztabu  Generalnego  WP:  N-33-58 
(Sławno); N-33-59 (Słupsk); N-33-57 (Darłowo)-Tajne 
Wojew.  Koszalińskie  [1:100000],  Druk.  WZK  1952, 
85x112 cm, złoż. do form. 30x42 cm            60 zł
483. Marryat  Frederick –  Peter Simple,  wyd.  w 2 T., 
przeł. i  opatrzył posłowiem M. L. Pisarek, Gd. 1973, 
Wyd. Morskie, 18 cm, opr. oryg. brosz. T. I: s. 359; T. 
II: s. 347            30 zł
484. May Karol,  Kr. 1983, „Krak-Buch”, 21 cm, opr. 
oryg. tw. 1) Skarb Inków, tł. B. Tarnas, s. 391; 2) Nad 
Rio de la Plata, red. H. Szydłowski, s. 464    40 zł/egz.
485. Michalski Konstanty ks. –  Brat Albert, Kr. 1986, 
Nakł. SS Albertynek, s. 167 w tym s. 12 nlb il., 21 cm, 
opr. oryg. brosz.            20 zł
486. Mrowiński  Eugeniusz  –  Monety  Rygi,  oprac.  i 
podał  do  druk.  B.  Paszkiewicz,  W.  1986,  PTAiN, 
Komisja  Numizmatyczna,  s.  246+s.  9  załącznik  do 
książki-cennik monet, 24 cm, opr. oryg. brosz.       45 zł
487. Müller H., Kunter Fritz – Europäische Helme aus  
der Sammlung des Museums für Deutsche Geschichte 
(dot. europejskich hełmów), Berlin 1984, Militärverlag 
der DDR, s. 314, 31 cm, opr. oryg. pł.+obw.           60 zł
488. Nasz  Świat.  Czasopismo  młodzieży  LO  im.  R.  
Traugutta w Cz-wie 1956-1958, ok. 20 s., 30 cm, opr. 
brosz., R.1 nr 1; R.2 nr1/5, 2/6, 3/7; R.3 nr 1(9), 4(12) 

   15 zł/egz.
489. Norwid K. Cyprian –  Pamiętnik artysty, Wybrał i 
wstępem poprzedził M. Jasturn, W. 1959, PIW, s. 319, 
20 cm, opr. oryg. pł.            25 zł
490. Orłowski  Ludwik  inż.  –  Budowacz  wyrobisk  
przygotowawczych  w  kopalniach  węgla,  Stalinogród 
1956,  Wyd.  Górniczo-Hutnicze,  s.  102,  20  cm,  opr. 
oryg. brosz.            25 zł
491. Pierzyński  Maciej  –  Fałszerstwa  znaczków 
polskich,  W. 1971, Agencja Wyd. „RUCH”, s. 44, 21 
cm, opr. oryg. brosz.            20 zł
492. Poe A. Edgar – Opowiadania, W. 1956, Cz., T. I, s. 
470; T. II., s. 319; 20 cm, opr. oryg. tw.      30 zł/kompl.
493. Polaczek  Jan  mgr  inż  –  O  instalacjach 
centralnego ogrzewania, W. 1954, Wyd. Budownictwo 
i Architektura, s. 69, 21 cm, opr. oryg. brosz.          25 zł
494. Praca  zbiorowa  –  Technik  naftowy,  T.  I: 



Kopalnictwo naftowe, Stalinogród 1955, Wyd. Gór.-Hut., 
s. 831, 21 cm, opr. oryg. tw.     40 zł
495. Praca  zbiorowa  [6643-J.  Siedlecki;  75817-K. 
Olszewski; 119198 T. Borowski] – Byliśmy w Oświęcimiu, 
W.  1958,  Wyd.  MON, s.  264,  20  cm,  opr.  oryg.  brosz.
+obw.     20 zł
496. Reid Mayne – Przygody w Afryce, W. br. r. wyd. (ok. 
1951?),  Wyd.  J.  Kubickiego,  s.  220,  21  cm,  opr.  oryg. 
brosz., b. ładny stan książki     25 zł
497. Reid-Mayne – Dolina bez wyjścia. Przygody młodych  
podróżników  w  Himalajach,  Wyd.  nowe,  oprac.  M. 
Wilczyński  z  5  rys.,  Mikołów,  br.  r.  wyd.  (ok.  1951?), 
Wyd. Książnicy Śląskiej, s. 92, 21 cm, opr. oryg. brosz. 
(piękna okł. zach.)     35 zł
498. Rytel A. Andrzej –  Trzydzieści lat ORMO w służbie  
stolicy (wykaz członków ORMO-1600 nazwisk), W. 1976, 
„Dom Słowa Polskiego”, s. 260 nlb., 22 cm, opr. oryg. tw.

    30 zł
499. Samozwaniec Magdalena –  Maria i  Magdalena,  K. 
1956, W.L., 21cm, opr. oryg. brosz., Cz. I s. 269; Cz. II s. 
243    30 zł/kompl.
500. Schiller Fryderyk – Ballady. Wybór, w przekł. il. J. 
Skarżyński, W.1954,NK,s. 60,17cm, opr. oryg. tw.     20 zł
501. Sikorski Kazimierz – Harmonia, wyd. w 2 cz., Cz. I 
s. 254; Cz. II s. 318, Kr. 1984, PWM, 24 cm, opr. oryg. 
brosz.    60 zł/kompl.
502. Skalski M. – Przeciw ciemnogrodowi. Pisarze polscy  
o klerykalizmie,  W. 1949, KiW, s. 84, 22 cm, opr. oryg. 
brosz.     20 zł
503. Skrodzki  Wojciech  red.  –  Polska  ilustracja  
książkowa,  tłum.  w  j.  ang.,  franc.  i  niem.,  W.  1964, 
WAiF,s. 164,30 cm,opr. oryg. pł. brak obw. i s. tyt.     30 zł
504. Sokołowski  Ksawery  ks.  oprac.  album  –  Bitwa  o 
Monte Cassino, Rzym 1987, Druk. Roma Grafik, s. 86, 22 
cm, opr. oryg. brosz.     40 zł
505. Strzelecki Krzysztof oprac. – 126x126p (zbiór żartów 
o Fiacie 126p), il. Zb. Lengren, W. 1978, Wyd. Interpress, 
s. 69, 12x16 cm, opr. oryg.            20 zł
506. Szablowski  Jerzy  prof.  –  Arrasy  flamandzkie  w 
zamku królewskim na Wawelu, W. 1975, Wyd. Arkady, s. 
501, 91 il.  kol+44 il.  cz.-b.,  34 cm, opr.  oryg. pł.+obw.
+etui, piękny egz.                   70 zł

507. Szacherski  Zbigniew  –  Wierni  przysiędze.  
Żołnierzom  7  Pułku  Strzelców  Konnych  
Wielkopolskich,  którzy  polegli  za  ojczyznę,  W.  1968, 
Instyt. Wyd. PAX, s. 338, 20 cm, opr. oryg. pł.       20 zł
508. Trease G. – Robin Hood, W. 1953, NK, okł.+il. Z. 
Rychliński, 21 cm, opr. oryg. tw.            30 zł
509. Urlich Adam – W marszu i w bitwie 1914-1919, il. 
L.  Paruziński,P.1958,WZ,s.  535,  20  cm,  opr.  oryg. 
brosz.            25 zł
510. Wakar Andrzej  –  Wojciech Kętrzyński-wielki  syn  
Ziemi Mazurskiej, Olsztyn 1956, Prezydium Woj. Rady 
Narod. Wydz. Kultury,s.47,20cm, opr. oryg. brosz.15 zł
511. Walczak Jan red. –  Rybnik. Zarys dziejów miasta  
od czasów najdawniejszych do 1980 r., K. 1986, ŚIN, s. 
534, 21 cm, opr. oryg. brosz.            35 zł
512. Wawrzykowska-Wierciochowa  Dionizja  –  Z 
dziejów kobiety wiejskiej-szkice historyczne 1861-1945, 
W. 1961, LSW, s. 322, 20 cm, opr. oryg. brosz.      25 zł
513. Zakrzewska Helena – Białe róże. Pierwszy raz po  
wojnie.  Powieść  z  czasów  inwazji  bolszewickiej,  W. 
1990, Wyd. Pegaz, s. 231, 16 cm, opr. oryg. brosz. 20 zł
514. Zawilski Apoloniusz –  Bitwy polskiego września, 
wyd. w 2 T., Ł. 1989, Wyd. Łódzkie, 21 cm, opr. oryg. 
brosz., a)T. I s. 465; b)T. II s. 437           40 zł/kompl.
515. Zych Gabriel –  Oranienburg. Rachunek pamięci, 
W. 1962, KiW, s. 209, 20 cm, opr. oryg. brosz.       15 zł

NOWOŚĆ
516. Tora Pardes - Pierwsze tłumaczenie Miszny, kpl. 
900 zł - każdy tom 150 zł
a) Miszna uczy - Seder Tohorat - Rytualne czystości, 

tłum.  i  obj.:  rabin  Sacha  Pecoric,  Stow.Parsdes, 
wyd. I, tekst hebrajski i polski, Kraków - wyd 2024, 
s. 677, opr. oryg. tw. 23 cm

b) Miszna uczy, Seder Kodaszin - Świętość, jw. s. 489
c)  Miszna uczy,  Seder  Nezikin  -  Szkody,  jw.  s.  546, 

wyd. 2020
d) Miszna uczy, Seder Noszim - Kobiety, jw. s. 416
e) Miszna uczy, Seder Zeraim - Nasiona, jw. s. 416
f) Miszna uczy, Seder Moaed - Wyznaczony czas, jw. s. 
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Szanowni Państwo, książki można zamawiać pocztą (tradycyjną, elektroniczną) lub telefonicznie – prosimy 
podawać zawsze nr oferty i nr pozycji oraz swój aktualny adres (aby uniknąć pomyłek i niepotrzebnych 
kosztów). Zachęcamy do zamówień telefonicznych (tel. 343-249-467) – odpowiemy i wyjaśnimy wszelkie 
wątpliwości. Książki wysyłamy (listem poleconym, paczką) przez Pocztę Polską. Do przesyłki dokładamy egz. 
książki lub czasopisma tzw. gratis, dziękując za zakupy w Antykwarni. Możliwa jest wysyłka za pobraniem 
pocztowym. Należność prosimy wpłacać na konto nr 74 1320 1537 0123 3715 2000 0001. Pozostały nieliczne 
książki z poprzednich Ofert – na naszej stronie: www.antykwarnia.com.pl (tu zdjęcia okładek) – zachęcamy do 
kontaktu. (RODO) Państwa dane osobowe (imię i nazwisko, adres korespondencyjny i poczty elektronicznej, 
telefon) są przechowywane w naszej bazie klientów wyłącznie dla realizacji usług księgarskich. 
Administratorem danych jest Antykwarnia-Księgarnia „Niezależna”. Dokładamy wiele starań, aby zadbać o ich 
bezpieczeństwo. Adres poczty elektronicznej przekazujemy dostawcy usług informatycznych wyłącznie by 
poinformować Państwa o Ofercie. W każdej chwili można zgłosić sprzeciw (w e-mailu na adres: 
skrytka636@antykwarnia.com.pl) wobec przetwarzania Państwa danych. W podobny sposób można 
zrezygnować z otrzymywania naszych Ofert.


